

SUBSCRIPCIONES (PAGO ANTECIPADO) BARCELONA, un mes 1.00 Ptas. 4.00 3 meses 2.50 6 meses 4.50 1 año 8.00

LA PUBLICIDAD

EL PASAJE Y CASAS FUNDADOR POLICIA RUBIO CORONAS DIRECTOR GABRIEL GARTUJON ADMINISTRADOR

DIRECCION TELEGRAFICA: PUBLICIDAD-BARCELONA

5 CÉNTIMOS

EDICIÓN DE LA MAÑANA

5 CÉNTIMOS



Madame veuve P. Baurier

falleció cristianamente el día 26 de Julio último E. P. D.

Su hijo D. Enrique, hija D.ª Antonina Baurier de Azéma, hijas políticas D.ª Carolina Capron viuda de A. Baurier, doña María Tivollier de Baurier, hijo político D. Juan Azéma, nietos D. Pedro, D.ª María Baurier de Coll, Manuel, Antonio, Felipe y Juan, nieto político D. Pascual Coll, biznieto Luis Coll, sobrinos y demás parientes y la razón social Hijos y Nieto de P. Baurier, al recordar á sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les recomiendan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á los funerales que para el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy miércoles, día 3 del corriente, á las diez, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

Las misas después del Oficio y en seguida la del perdón El duelo se dá por despedido

No se invita particularmente



D.ª María Esteve y Jové

Viuda de D. Francisco Maymó y Solanas Ha fallecido á la edad de 61 años Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos Joaquín, Francisco, María, Teresa, Gertrudis y Josefa, nietos José Sans y Teresa Guardiet, hijos políticos José Sans y Juan Guardiet, hermanos y hermanas, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir hoy, á las cuatro y media, á la casa mortuoria, calle Monseny (Antigü), núm. 22, 1.ª, 2.ª, para acompañar el cadáver á la parroquia iglesia de Santa María de Jesús y de allí á su última morada, cementerio de San Ginés de Agudells.

No se invita particularmente

Ferrocarril de Orleans

RELACIONES DIRECTAS entre Barcelona y Paris (Quai d'Orsay)

Se expenden en la estación de Barcelona billetes directos de primera, segunda y tercera clases para Paris (Quai d'Orsay) á los precios de: Primera clase: Ptas. 24'55 y frs. 108'55. Segunda clase: Ptas. 18'55 y frs. 73'25. Tercera clase: Ptas. 11'00 y frs. 47'75. Billetes de ida y vuelta de Barcelona á Paris (Quai d'Orsay), con facultad de detenerse en todas las estaciones del itinerario. El plazo de validez de estos billetes, es de 30 días, pudiendo ser prorrogados dos veces.

Table with columns for routes (Via Narbonne-Neusargues-Bort, Via Narbonne-Montauban-Limoges, etc.) and prices for different classes.

Facturación directa de los equipajes de Barcelona á Paris Horarios desde el 1.º de Julio de 1910

Table showing departure and arrival times for routes to Paris (Quai d'Orsay), Tolosa, Narbona, Portbou, and Barcelona.

(a) Coches directos con: 1.ª, asientos de Camas-Tocador y de literas; 2.ª, asientos de 1.ª y 2.ª clases, de CERBERE á PARIS (Quai d'Orsay). (b) Coche-Restaurant de BARCELONA á CERBERE (El número de asientos es limitado) (c) Via BURDEOS con billetes escalonados. (Coche-Restaurant de Burdeos á Saint-Pierre-des-Corps).

Central-Hôtel advertisement: PERPIÑAN Habitaciones para familias. Restaurant de primer orden. Marty-Director-propietario discípulo del reputado Justín de Barcelona. CALZADO para campo, de niño, señora y caballero. Princesa, 27.

BABA Dentíciná

Es la salvación de los niños en todas las complicaciones que origina la evolución dentaria, calma las irritaciones intestinales, favorece la expulsión de la baba y evita los accidentes nerviosos tan frecuentes, que las más de las veces acaban con la vida del infante.

Caja: 2 pesetas. Valida en jarabes medicinales dosificados. Venta: Hospital, 109, y Cadena, 2, Barcelona

La orientación política

Es un hecho unánimemente reconocido, que la virtualidad cultural de un pueblo se fundamenta en su situación política. En otros tiempos la fortaleza espiritual de un pueblo se medía por los grados de religiosidad que le caracterizaban. Ahora no. La evolución, acentuando más y más cada día las prácticas democráticas, ha precipitado á los pueblos hacia el reconocimiento de su soberanía, consiguiendo en ellos la formación de criterios que tiendan á marcar orientaciones para el mayor enaltecimiento de su patria.

El concepto de la política ha pasado por varias modalidades. En un principio, recibía este nombre la acción gubernamental de los reyes y sus gobiernos. Más tarde, el régimen parlamentario hizo necesaria la intervención delegada del pueblo, y la política adquirió una realidad más viva, aunque nunca fué realmente la voz nacional la que resonó en los ámbitos del Parlamento, sino, más bien, la de los que acataron la reforma francamente democrática como complemento de una carrera de finalidad personal. Y, al fin, aunque lentamente, se va consiguiendo que la política sea reflejo del sentir colectivo de los pueblos.

La historia y la realidad nos muestra que la política de los políticos es de finalidad exclusivista y sólo responde al sentir, no siempre sincero, de personalidades; y la política de los pueblos, que es síntesis del sentir colectivo, es cristalización definitiva de la democracia. Y, claro está, mientras aquella ha fracasado, ésta va infiltrándose en el seno de las multitudes, porque éstas, al adquirir plena conciencia de su fuerza, impulsan al Estado hacia reformas eficaces y regeneradoras.

Las corrientes de internacionalismo que se delinearon el pasado siglo, dieron lugar á la vulgarización de lamentables errores que hoy surgen en los pueblos. Se ha hablado de democracia y de socialismo, pero la actuación fuera igual en Paris que en Londres, en Roma que en Barcelona. Claro está que no era nada nuevo, sino una promulgación de la tática imperialista seguida hasta entonces. Hoy ya no es posible la movilización de las muchedumbres por estos métodos, porque para ser eficaces han de descansar fatalmente en el limitado poder de un hombre. Ello dió lugar á que los partidos políticos no fueran representación genuina del sentir colectivo de un pueblo, sino expresión de las ideas personales de los que lo agitaban. Y lo malo en estos casos es, que los pueblos, al no encontrar reflejada su personalidad en un partido político, se retraen y se abandonan en brazos de la suicida Ataraxia. En España, naturalmente, no nos fué posible librarnos de esta perniciosa tendencia. Un comité de esta ó de aquella tendencia, reunido en tal ó cual parte, por ejemplo, decretaba unas bases por las cuales debía regirse el partido en todas las provincias de la nación hispana. Consecuencia: el pueblo no ingresa en la agrupación política.

Es lamentable tener que confesar que no se ha querido comprender todavía que la política, al ser expresión del alma nacional, no puede encerrarse en moldes de tan poca solidez. No son ya las fronteras las que separan á unos pueblos de otros, sino su espiritualidad. Y en España no es la misma espiritualidad la que caracteriza al pueblo andaluz y al pueblo catalán. Puede decirse que cada provincia va acentuando cada día más esta realidad. Y los pueblos que no lo hacen, es que son pueblos muertos, que van camino de la tumba.

Yo opino que cada pueblo debe poseer su política propia, desde el momento que la política debe ser sincera expresión del alma popular. En Barcelona, donde la lucha política ha adquirido aquellos rasgos característicos de las democracias educadas para el libre ejercicio de su soberanía, asistimos á la bancarrota cercana de un partido que, apellidado injustamente de radical, posee estos defectos, ya en pugna con las corrientes modernas que dan personalidad á los partidos de carácter europeo.

La tática política del partido radical no puede ser más desastrosa. Se ha calificado de radicalismo lo que no pasa de ser una manifestación de verbalismo. Y los radicalismos verbalistas son accidentales. No es posible tener en excitación continua y permanente á un pueblo. Son muchos los que engañados por las apariencias externas han creído que es eficaz para la causa del progreso, la exaltación sin límites de las masas. Profundo error. Se comprende que cuando un partido se propone llegar á la implantación de algo trascendental y de reconocida bondad, para lo cual sea preciso un gesto solemne de las masas, se recurra á exaltaciones brutales; pero cuando estas propagandas se llevan á cabo sin finalidad alguna, ocurre que este mismo pueblo, cansado ya de escuchar siempre lo mismo, se abandona á sus instintos, tontamente halagados por sus directores, sin preocuparse ya más del ideal ni del partido alguno.

Por encima de todo cuanto se diga, aparece una realidad aplastante, y es la de que el partido radical ha fracasado. Por

que el poder de todos los partidos de base imperialista, es momentáneo. O realizan el fin que están llamado á desempeñar, ó deben desaparecer. Personas de reconocida seriedad no opusieron inconveniente alguno en ayudar al partido radical en su acción. Pero es que todos creían que la campaña que venía realizando respondía únicamente á la consecución del triunfo definitivo del ideal, utilizando para ello á las masas inconscientes. Se ha visto después lo tremebundo del error.

El partido radical es verbalista, no como medio, sino por sistema. Su acción es una serie no interrumpida de optimismos, los cuales hallan su justificación en el ambiente de chavacanería en que vive. No se persigue nada grande ni nada digno. Se habla de radicalismo, y se desconoce lo que es el radicalismo. Se limita exclusivamente á sembrar por todas partes la vulgaridad. En lugar de ser definidor de principios de liberalidad reconocida, exalta todo lo que lleve carácter de tontería. ¿Pedagogía? ¿Feminismo? ¿Acción social? Chavacanería; nada más. No hay, ni amor ni arte.

Es llegado el momento de emprender, ó de acentuar más aún, una política seria y austera. Los efectos causados por esta continua exaltación de las masas, empieza á estar en crisis. Conviene aprovechar estos supremos momentos, pues no es posible permitir que estas masas caigan en el pesimismo; si así fuera á la sobreexaltación de diez años, sobrevendría un ostracismo infinitamente duradero.

Hay que esparramar corrientes de optimismo y de serenidad. Y esta debe ser la acción de la extrema izquierda catalana. A los radicalismos pedantes y vulgares; hay que oponer los radicalismos científicos, hijos de la serenidad ecuanime de los hombres rectos.

FRANCISCO TISANS

Las leyes obreras y los Tribunales de Justicia

Siempre he tenido gran complacencia en defender á los obreros. Quizá sea criterio heredado de mi ilustre maestro don Eusebio Pascual y Casas, que me infundió, al principio de mi carrera, el profundo cariño que su alma generosa sentía para los desheredados y desvalidos. Así es que procuré estudiar todas las reformas obreras que se traducían en leyes, y jamás rechacé al que acude á mi despacho, implorando mis servicios para su defensa.

He tenido por esta parte ocasión de observar, cuando he intervenido en el debate el amplio criterio del legislador, y las miras estrechas de los encargados de aplicar las leyes. El legislador, más de una vez, ha tenido que publicar Reales órdenes exclamando puntos, ó explicando conceptos mal interpretados de las disposiciones dictadas á favor de la clase obrera, y cuyo espíritu debía ver el más míope, que se encaminaban á su emancipación.

Trata la ley de accidentes del trabajo de los días en que el lesionado, ó accidentado, ha de recibir socorro por durante su enfermedad, pues el precepto se interpretó restrictivamente, ó sea que debía limitarse el socorro á los días de trabajo, no á los festivos. Y fué indispensable la publicación de una Real orden expresiva de que debían contarse y socorrerse también los días festivos. Esta Real orden se ha interpretado luego, en una forma tan restrictiva que sublevar. Se limita al sólo caso de enfermedad; pues en el momento, las Compañías aseguradoras al indemnizar á la familia del accidentado, le descuentan los días festivos, de manera que si la indemnización ha de ser por un año, ó sean 365 días, se le dan tan solamente por 300, considerando que en los demás, como no trabajaba, no percibiendo jornal, tampoco las Compañías aseguradoras deben abonarlo.

Hemos visto otro corruptela. Caso de un accidente, debe seguir una indemnización, y como esta obligación de pago reviste carácter personal, el obrero ha de acudir al domicilio de quien ha de indemnizarle, para hacer efectivos sus derechos. Y como todas las Compañías se encuentran domiciliadas en Barcelona ó en Madrid, el obrero ha de acudir á Madrid ó á Barcelona para hacer efectivos sus derechos aunque el accidente haya ocurrido en Puigcerdá ó en Teruel; con esto queda dicho, que por imposibilidad de hacer efectiva la acción, muchísimos obreros han dejado de percibir una indemnización que, sobre ser justa, era de humanidad el concederla. El mismo Tribunal Supremo habla patrocinado esta doctrina, y ha sido indispensable otra serie de explicaciones y de modificaciones de contrato, para dejar en su verdadero lugar el precepto legal rechazando una interpretación tan cruel como injusta.

Ahora se ha encontrado la manera de eludir este precepto, y por cierto que se hace descaradamente. Cuando el accidente produce una incapacidad parcial, pero permanente, la ley obliga al patrono, á su elección, ó á indemnizar al operario con una cantidad equivalente á un año de salario, ó á proporcionarle un trabajo compatible con su estado, pero con salario igual. Los patronos escogen este último, es decir, le proporcionan al accidentado, un nuevo trabajo compatible con su estado; pero á los pocos meses le despiden; y cuando el obrero por incumplimiento de la ley sobre Accidentes del Trabajo, acude al Juzgado en demanda de justicia, bajo pretexto ó fundamento, que que ha habido novación y que ya no se trata del accidente sufrido, abusando al patrono de la demanda, obligando al obrero á un nuevo juicio en que podrá pedir tan solamente la exigua indemnización que le corresponda, según la ley, cuando el patrono sin motivo plausible

ó racional desista á un obrero. O tal vez podrá acudir al juicio ordinario que corresponde, según la cuantía de la indemnización, juicio ordinario, que sabe Dios cuando verá terminado y que molestias le habrá producido.

Para esta resolución los Juzgados invocan una sentencia dictada por el Tribunal Supremo de Justicia. Esto es lo que me ha ocurrido recientemente en un asunto de mi despacho, que llevó con gran cariño y con la maestría que le es propia, don Francisco Layret, y hemos resuelto dirigimos al Instituto de Reformas Sociales para la debida aclaración, según justicia.

Mientras aquél alto cuerpo estudia y resuelve equitativamente asunto de tanta importancia, he interpuesto recurso de apelación ante la Audiencia, que espero, justicia mediante, desahará entuerto tan fuera de la equidad y del criterio que informó la ley sobre Accidentes del Trabajo.

Llamo la atención de la Delegación del Instituto de Reformas en esta ciudad, y ruego á cuantos periódicos tratan la materia y á los que se interesan para la resolución pacífica del problema social, á fin de que hagan atmósfera, reproduciendo lo que del presente artículo concepción conveniente, á fin de que, la reclamación formulada, que recomendamos á nuestros amigos don Luis de Zulueta, don Laureano Miró y demás diputados amigos, el Instituto de Reformas Sociales y su digno presidente, el señor Azcarate, la estudien y logren del ministro de la Gobernación la correspondiente Real orden aclaratoria, como lograron las ya referidas, resolviendo en favor de la clase obrera el punto fallado últimamente en forma, que repugna no solamente la equidad, sino los principios más elementales de la justicia distributiva.

J. VIDAL Y VALLS

NOTAS POLITICAS Primeros síntomas

España entera comenta con regocijo la retirada de embajadores. La noticia de haber ordenado á nuestro representante en Roma señor Ojeda, que se retire, ha sido de aquellas que inconscientemente, abren un ancho cauce á la esperanza. Nosotros que habíamos recelado de Canalejas, sentimos también el natural contentamiento. No nos entregamos por eso atados de manos, pero, á fuer de justiceros hemos de confesar que se ha dado un gran paso muy importante.

Desde la primera impresión, nos infunden algún temor los mil escollos que en España se oponen siempre á cuantas labores provechosas se emprenden. Parece un hecho indubitable y definitivo el pacto de Maura con el actual presidente del Consejo y, sin embargo, Canalejas se muestra atrevido, audaz, quiere acreditarse de enérgico y se dispone á romper de una vez con la pesada y sorda tiranía vaticanista.

El problema se presenta algo confuso; los primeros síntomas de una ruptura son evidentes. Pero queda en pie la benevolencia de Maura con Canalejas, que con Moret había sido implacable hostilidad; «La Flamenca» es un interrogante enorme que no se desvaneca ni ante la actitud gallarda del Gobierno en la cuestión de Roma. ¿Es acaso que Canalejas se encargaba de arreglar con el Vaticano ciertas negociaciones y en vista de la imposibilidad de un acuerdo apela á la ruptura para que su caída, si llega, sea al menos, decorosa?

No es esto ciertamente lo que de Canalejas espera la opinión liberal española, ni se espera de él precisamente todo lo contrario. Hace muchos años que se suspira por una infinidad de reformas en nuestras leyes y en nuestras costumbres sin que haya habido hasta la fecha un solo Gobierno con voluntad suficiente para emprenderlas. Canalejas puede hacerlo si le acompaña la voluntad y la confianza de la Corona. ¿Es á esto á lo que va? Nada tan fácil. Contando con estos dos elementos nada hay que temer de posibles alteraciones del orden, de saudades violentas. No le preocupen al señor Canalejas si quiere seguir por la senda de las libertades ni la disciplina conservadora, ni los gritos epilépticos de los amigos de don Jaime. La opinión liberal es más potente y ésta estará á su lado casi incondicionalmente mientras su política represente una garantía para la libertad.

No han faltado entre los comentarios que el conflicto con el Vaticano ha sugerido algunos encaminados á demostrar que la intención de Roma con su actitud intransigente no es otra que la de provocar la crisis del Gobierno. Algo puede haber de esto. En España la Iglesia tiene dos caminos de influencia: la que se ve, la que representan exteriormente, y la que tienen en altas esferas sin que nadie se aperceba, sorda pero quizá de mayor eficacia que la otra.

Pero, la opinión liberal no puede hacer más que atenerse á los resultados. Si Canalejas no consigue sacar adelante sus proyectos empezando por modificar el de la ley del candor, el fracaso será nuestro; será del partido liberal y el desdén del régimen, según concepción del propio señor Moret. El interés del país está en que esto no suceda. No queremos ser «más papas que el Papa», pero lógico es que triunfe siquiera por una vez el partido liberal aunque sea monárquico. Tal vez este principio de supremacía del poder civil, podríamos llegar á más altas consecuencias con la derogación de la ley de Jurisdicciones y reforma del Código de Justicia militar.

BRAND

LA MODELO Venta permanente de toda clase de joyas á precio de ocasión, objetos de plata para regalos, relojes de oro y plata, cadenas de oro para caballero y señora al peso, etc., etc. Puertaferriosa, 20, 1.º

DE LA GACETA

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

La Gaceta del día primero de Agosto publica un real decreto de Hacienda, disponiendo la emisión de las obligaciones del Tesoro, autorizada por la ley de 29 de Julio último.

Este procedimiento de limitar la obtención de recursos a la cantidad indispensable en el momento preciso, ofrece la ventaja para el Tesoro de que, como los intereses sobre las sumas negociadas no se pagan más que desde el día en que el tenedor adquiere los valores, esto supone economía en el costo de la operación, y dada la estima que siempre ha tenido en el mercado la deuda del Tesoro, no puede ofrecer inconveniente alguno.

Artículo 1.º La Dirección general del Tesoro emitirá con fecha 15 de Agosto de 1910 obligaciones al portador, de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de seis meses, prorrogables por otros seis meses, hasta una suma de 81 millones de pesetas, con interés a razón del 3 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos en 15 de Noviembre de 1910 y 15 de Febrero de 1911, mediante cupones que llevarán unidos los títulos.

Art. 2.º El Tesoro podrá recoger las obligaciones antes del vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas, hasta el día designado para la recogida.

Art. 3.º La negociación de los expresados valores se realizará a la par y por las caridades que el ministro de Hacienda acuerde dentro del total de la emisión, verificándose desde luego la suscripción de 45 millones de pesetas en obligaciones, y conservando el Tesoro en cartera las negociadas. La negociación tendrá lugar en el Banco de España y los títulos se entregaran por el establecimiento, descontando el interés correspondiente a los días transcurridos desde el de la emisión.

Art. 4.º El producto de la suscripción se aplicará inmediatamente que vaya ingresando, a la sección quinta del capítulo quinto del presupuesto vigente de ingresos, bajo el epígrafe de producto de negociación de obligaciones del Tesoro.

Art. 5.º Los gastos que se ocasionan en la confección de las obligaciones, los que concurren en la emisión y negociación y el pago a los respectivos vencimientos de los intereses de los referidos valores, se satisfarán de la sección tercera del presupuesto de obligaciones generales del Estado.

Art. 6.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las órdenes que se estimen necesarias para el cumplimiento del presente decreto.

Este decreto ha aparecido en la Gaceta antes que la ley que autoriza la emisión de las obligaciones del Tesoro, que no ha sido publicada todavía.

LA PUBLICIDAD (BARBARÁ, 11 y 13) REGALO de una magnífica máquina de coser, sistema NOTHAMANN en combinación con la Lotería de fin Septiembre de 1910. CUPON Recórtese y reúnanse hasta 25 cupones para ser canjeados por el vale numerado que da opción al regalo. Será favorecido con la máquina el poseedor del vale, cuyo número sea igual al del premio mayor de dicho sorteo.

IMPRESIONES DE UN VIAJE

El viaje de regreso de la Argentina ha llegado a nuestro puerto el trasatlántico "Cádiz", de la Compañía de Pinillos é Izquierdo.

La navegación de este tan hermoso cuanto excelente barco ha sido verdaderamente accidentada. El día mismo de la salida, 8 de Julio, el río de la Plata, de ordinario pacífico é inocente, revelóse algún tanto furioso produciendo desusados movimientos en el barco. A la salida del puerto de Montevideo navegando con un fuerte mar de proa hacíase difícil el paso por los pasajes laterales de las bordas; á las ocho ó diez horas de navegación cambióse el viento y durante tres días consecutivos hasta la llegada al puerto de Santos el barco marchaba forzosamente con interminables bandazos de costados y embarque continuo de agua. El numeroso pasaje, marreadísimo en grado sumo apenas si acertaba á salir de sus literas y era de ver en tan crítico estado la esmeradísima solicitud y cuidado con que el personal de camareros atendía al pasaje con verdadera preocupación hasta de sus propias vidas pues á lo menos á que se exponían era á que se destruyeran en las paredes y suelo del barco.

El celoso é inteligente capitán del "Cádiz", señor Lotina, atento siempre á sus deberes, no olvidaba en aquellas situaciones al pasaje de tercera clase y sus órdenes más terminantes y preferentes se encaminaban á que quedase constantemente atendido el pasaje de aquella categoría.

En tal estado el mar, con las negruras de una noche tétrica y mientras la impetuosidad del oleaje harria las dependencias altas del barco sobrevino la muerte por colapso del pasajero de primera cámara don Nicanor Irazusta cuyo cadáver, transcurridas las horas reglamentarias de observación, fué sepultado en el mar con los honores debidos en tales circunstancias. El señor Irazusta, según referencias fidedignas, fué un laborioso trabajador que habiendo ido hace algunos años á la Argentina en condiciones modestísimas consiguió con su actividad y perseverancia en los negocios crearse una posición brillante habiendo dejado al morir una cuantiosa fortuna.

Los celosos oficiales todos de tan excelente cuanto sufrido barco, el médico del mismo doctor Zaldivar, el personal de máquinas con su sobresaliente primer jefe señor Oñate, el mayordomo señor Cruz y la tripulación toda del barco cumplieron como es ya tradicional recabando para todos un expresivo mensaje de gratitud y de felicitación entusiasta que los pasajeros de cámara consignaron en el libro de oro del expresado buque.

Al paso del buque por la línea ecuatorial el capitán señor Lotina con la galantería que le es proverbial obsequió á todos sus pasajeros en absoluto con una espléndida comida de la que, dada su significación y la forma delicada con que fué ofrecida se conservará grato recuerdo.

Correspondiendo á esta atención el pasaje de primera cámara dispuso una fiesta tan expresiva y entusiasta como patriótica que se celebró á las once de la noche del día 24, dos días antes de arribar al puerto de Las Palmas. Hubo lunch tan refinado y excelente como no se recuerda otro en el buque: se brindó por España, por el capitán, oficiales y tripulación del "Cádiz", y en especial por el sufrido personal de paleros, carboneros y ayudantes de máquinas para todos los que tuvo un recuerdo tan altruista como cariñoso el simpático pasajero señor Ferrer (don Emilio).

Adornado el salón de cámara con profusión de banderas y otros atributos de las diversas naciones á que pertenecían los diferentes pasajeros del buque, se bañó y cantó hasta altas horas de la madrugada no decayendo la anfiación un solo momento y renovándose los votos de todos para que la poderosa empresa naviera de Pinillos ocupe el rango que le corresponde en justicia entre las naciones que desde Europa explotan los servicios de navegación de altura al Sud de la América latina.

Llegado el buque al puerto de Cádiz desembarcó en el mismo el acudado comerciante de Buenos Aires don Gonzalo Saenz, el único español que por sus grandes y dilatados merecimientos ha conseguido ingresar como concejal en el Municipio de Buenos Aires y de cuyo señor sabemos que se propone visitar dentro de muy pocos días nuestra ciudad, cumpliendo con ello una misión cerca del Ayuntamiento que le confirió el Concejo bonaerense.

Contrayéndonos á la personalidad del señor Saenz hemos de decir que á su solicitud persistente y á su valiosa influencia en la República federal se debe la importantísima mejora, ya conseguida, de que los barcos de Pinillos atraquen y dispongan de dique inmediatamente de su llegada, lo cual supone una facilidad é importancia reservada hasta el presente únicamente á las privilegiadas empresas extranjeras y que desde luego coloca á la Compañía de Pinillos en condiciones verdaderamente ventajosas para sí, para sus pasajeros y su carga.

De las relevantes condiciones personales del señor Saenz ha podido aprovechar la empresa naviera Pinillos que le cuenta como su consignatario en la ciudad de Buenos Aires. A la ventajosa influencia del señor Saenz y á la acreditada municipalidad y filantropía de la casa Pinillos se debe el que mensualmente se repartien gratis cincuenta españoles necesitados á quienes se facilita pasaje igual á los de pago á razón de 25 en cada viaje de regreso.

Atendiendo á la gran preponderancia que tiene en Buenos Aires la empresa de Pinillos, sabemos que esta Compañía acaba de modificar sus itinerarios suprimiendo la escala de Génova haciendo que sus barcos empiecen y rindan viaje en Barcelona, con lo cual no es dudoso que saldrán más beneficiados el comercio y el puerto de nuestra ciudad.

La supresión de la escala italiana responde al deseo de que toda la carga de dichos vapores sea española y á que no ocurra más el caso frecuente de no poder cargar en mayor proporción los productos españoles por el exceso de cubaje que tomaban los cargadores genoveses.

Sabemos por último, que la empresa de Pinillos tiene en estudio el proyecto que se cree resolverá pronto, de construir dos nuevos y grandiosos buques para la línea del Sud, dotando las nuevas construcciones de todos los adelantos y perfeccionamientos requeridos por las circunstancias, á la altura de los más avanzados trasatlánticos extranjeros.

Con tan agradables impresiones si nuestro Gobierno las completara de hecho auxiliando el esfuerzo poderoso de la Compañía Pinillos quedaría definitivamente consolidada la influencia española en el puerto de la gran ciudad de Buenos Aires.

X. X.

Las fiscalías municipales

En la Secretaría de esta Audiencia se admiten hasta el 15 del corriente instancias aspirando á desempeñar los cargos de fiscales y suplentes de los siguientes Juzgados municipales: Capital. — Atrazaras, Audencia, Barcelona, Concepción, Hospital, San Gerónimo, Santa Coloma de Gramanet.

Partido de Arenys de Mar. — Arenys de Mar, Arenys de Munt, Canet de Mar, Castell de Vil, Estany, Fongós de Tordera, Gualba, Malgrat, Montnegre, Olsinellas, Osviñá.

Partido de Berga. — Alpens, Aviá, Bagó, Berga, Borró, Brocá, Capolat, Cardona, Casserras, Castell de Arenys, Castell de Nuch, Castell del Riu, Espunyola, Figols, Giroñella, Gisclareny, La Bolla, La Nou.

Partido de Igualada. — Argensola, Bellprat, Bruch, Cabrera, Calaf, Calonge de Calaf, Castellfollit de Riubregades, Castell de L. Capellades, Carro, Collbató, Copons, Igualada, Jorja, La Llacuna, Manresa, Montmaneu.

Partido de Manresa. — Aguilar de Sagrada, Ariés, Aviñó, Balsareny, Calders, Calles, Castelladral, Castellfollit del Boix, Castellgall, Castellnou de Bages, Castell de Vol y Villar, Estany, Fongós, Gayá, Grañena, Manresa, Monistrol.

Partido de Mataró. — Alella, Argentona, Cabrera, Cabris, Caddas de Estrach, Dorrius, Mataró, Masnou.

Partido de Sabadell. — Barberá, Moncada, Palau-solità, Polidá, Ripoll.

Partido de San Feliu. — Abrera, Began, Castellví de Rosanés, Castelldefels, Cervelló, Cornellá, Corbera, Esparraguera, Figueras, Gavá, Gelicó, Hospital, Martorell, Molins de Rey, Papiol.

Partido de Tarrasa. — Castellbisbal, Gualba, Matadepers, Olesa, Relinás, Rubí.

Partido de Vich. — Balená, Brull, Castellví, Collsuspina, Folgarolas, Gorp La Bola, Majla, Manlleu, Montañola, Masias de San Hipólito de Voltregá, Masías de San Pedro de Tor-lló, Masías de Roda, Olost, Orís, Oriñá, Peralta, Pruit, Roda, Rupit, San Agustín de Lluçanés, San Bartomeu del Grau, San Baudilio de Lluçanés, San Feliu de Torelló, San Hipólito de Voltregá.

Partido de Vilafraanca. — Avinyonet, Castellví de la Marca, Fonttrubí, La Granada, Las Cabanias, Lavid, Meliana, Olesa de la Pachs, Pí del Panadés, Pontons, Puigdelba.

Partido de Vilanova. — Castell de Vilanova y Gornal, Cubellas, Olesa y Bona-valls.

MOVIMIENTO OBRERO

La huelga de metalúrgicos

La Junta de la Sociedad Unión de Obreros Metalúrgicos nos envía un comunicado afirmando que son inexactos los datos facilitados en los centros oficiosos referentes al número de obreros que trabajan en la fábrica «Rablons». Propone dicha Junta que para terminar con estas informaciones que juzgan tendenciosas se nombre por el gobernador un delegado y junto éste con una comisión de la sociedad obrera averiguen el número exacto de los obreros que entran á trabajar, pues, sus noticias atestiguan que sólo son de 45 á 50 y de éstos no son los mismos cada día lá mayor parte.

Terminado dicho comunicado que de los 25 individuos del personal antiguo que entraron á trabajar de «esquirols», la mayoría han ido desapareciendo quedando ahora únicamente trabajando unos ocho de ellos. Añaden que el personal que trabaja no sirve para ello y dicen, «en demeración de la ineptitud de los «esquirols» basta decir que en la estación hay cuatro vagones de género confeccionado por los rompe-huelgas devuelto por inservible».

Huelga de zapateros

De Igualada nos escriben lo siguiente: «Se han declarado en huelga los operarios zapateros de la casa Antonio Misrach. La demanda de estos compañeros no puede ser más puesta en razón, piden que se les abone el jornal que ganan los demás operarios que trabajan en las demás zapaterías igualadinas. No hay que extrañar la conducta del patrono «Tonet Sabate», pues siempre ha dado muestras como analfabeto que es de intolerancia y ambición».

Ante compañeros la opinión está con nosotros, ya que la causa que defendemos es una causa justa y además tenemos el apoyo moral y material de nuestros compañeros igualadinos.

Tenemos que demostrar á este analfabeto que es más fácil ser concejal «cumill de guix», que opressor de la clase obrera.

Los ebauistas de Lérida

Sigue en pie el conflicto surgido en casa Armengol.

Los operarios convenidos del ramo se reunieron en junta general acordando que interviniera la Sociedad en el conflicto. Al efecto se nombró una comisión encargada de toda negociación.

Los comisionados dieron conocimiento de lo que ocurre al presidente de la Junta de Reformas Sociales que es el alcalde. Este convocó á los patronos y á los obreros para buscar una solución al conflicto.

La huelga de lampareros

La Junta de la Sociedad de Lampareros lateros y hojalateros ha organizado una reunión que se celebrará en el local de Unión Radical Graciense (calle Mayor, 37), mañana, á las nueve en punto de la noche, para tratar de la huelga de la casa Tintoré, Oller y C., y al mismo tiempo para tratar la línea de conducto á seguir, respecto el litigio de referencia.

Triunfo societario

Los obreros carpinteros de Manresa han obtenido una nueva victoria. Hace algunos días presentaron una demanda en reclamación de la jornada de nueve horas que se ha visto coronada por el éxito, pues gracias á los trabajos realizados por el presidente de la Junta local de Reformas Sociales, ha sido aceptada la proposición por unanimidad.

Acción societaria

Se está organizando una Federación de obreros de picapedreros y canteros. Para dar forma á la idea, uno de estos días se reunirán los picapedreros de San Fruitoso de Bages y el domingo próximo se efectuará una Asamblea en Manresa.

Los fundidores de Manresa se han organizado en Sociedad de resistencia y están redactando unas bases que presentarán dentro de poco los industriales solicitando la jornada de nueve horas y aumento de jornal.

Se ha reunido la Sociedad de oficiales albañiles de Manresa, habiendo acordado después de larga deliberación, mantener alejados del trabajo durante seis meses é imponer la multa de veinticinco pesetas, á los albañiles que han venido trabajando en la brigada municipal sin estar acaudados.

El señor Ojeda

Anteayer salió para Lérida nuestro amigo el diputado á Cortes por aquel distrito don Juan Ojeda.



A PUNTA DE PUNTA

Ha empezado el mes de Agosto y vaya un mes se prepara á juzgar por el principio y por lo que hasta ahora pasa. De todas partes nos llegan noticias y telegramas de sucesos y conflictos y cosas extraordinarias que ponen por el galina pánico á sus os y escama y tienen á todo el mundo en la más constante alarma. Hay una huelga en Bilbao que dura varias semanas y que lo que es de arreglar, no lleva ninguna traza. Hay en el norte protestas de la gente de sotana que al Gobierno se dirige con tremebunda amenaza y dice que son millones de personas indignadas que harán cualquier día de estos una gran barrabanda sacrificando sus vidas y sus haciendas en defensa de los neos y toda la ojerigalia. Hay el requeté que chilla, los jaimistas que se exaltan el duque de Soforino que escribe órdenes y cartas, Dalmacio Iglesias que anuncia que tomará la palabra y que ya en varias ciudades prepara sus propagandas. Hay además de lo dicho una cuestión entablada entre todos los obispos que hacen también mil bravatas. Y si no fuera bastante y por si algo hiciera falta ha venido á última hora la ruptura con el Papa, la noticia de que Ojeda del Vaticano se marcha y se interrumpe con Roma la relación diplomática. Canalejas no transige y con actitud galharda hace ver á los carcardas que es el único que manda. A todo esto las noticias que se reciben relatan que hay grande mar morena en ciertas esteras altas que al presidente le pone cara fosca alguna dama y hay quien hace una novena para que el Gobierno caiga. Y hay además de todo ello buenas noticias de Palma de que está restablecido casi por completo Maura, de que la grey tarroxiasta á su jefe le prepara un homenaje y le obsequia con una edición barata de los últimos discursos que ha poco largó en la Cámara. Y para final de fiesta y para colmo de alarmas ha empezado el mes de Agosto con un calor que ya abrasa, el termómetro subiendo de una manera que espanta y que si sigue unos días en la carrera empezada va á dejarnos liquidados y sin humor para nada ni para reír siquiera de curas y de beatas al ver la cara que ponen y sus mucacas cuando claman furiosos por lo que ha hecho Canalejas con el Papa.

Creo que ayer ó anteayer celebraba la Iglesia la fiesta de San ignacio de Loyola é fundador de los jesuitas. Todos los periódicos clericales dedican gran espacio á encomiar las virtudes del Santo.

Y hay algunos que hasta le dedican versos. No hemos de ser menos nosotros. Y ahí va reproducido el soneto que ante una imagen de ignacio de Loyola escribió el gran poeta gallego Curros Enríquez:

La mística alegría en el semblante, ira en el pecho, sueño en la mirada, bien te conozco, Euménida sagrada, falsa virtud, católico bergante.

Traidora fué á las gracias de su amante la esposa del Cantar, y, desligada, al demonio se unió, y de la abrazada naziste tú, parásito triunfante.

¿Qué haces en ese altar rezando preces, genio de intolerancia soberano, tú que tan sólo maldición merocas?

¡Tú, que mudaste á Cristo en un tirano, al rayón y al verdugo en nuestros jueces, y en hacha á Dios del pensamiento humano!

Un telegrama de Roma dice que nuestro embajador cerca del Vaticano señor Ojeda, se pasó el último día que permaneció en aquella capital encerrado en su despacho arreglando documentos.

Y añade el telegrama que el señor Ojeda sólo salió de su casa para ir á misa. Nadie negará que Ojeda es una persona fina, diplomático excelente de gran altura de miras. Pues después de la ruptura eso de que fuera á misa una fórmula supongo fué de pura cortesía.

LOS AGIOTISTAS

La agitación clerical

Algunos elementos clericales se lanzan á la protesta contra la política del Gobierno y se muestran escandalizados ante la ruptura con el Papado. La ocasión se aprovecha para malas artes y se habla de ataques á la religión, excitando para que contra estos ataques se levanten los católicos sacrificándose, si es preciso, para el logro.

Se da por segura la guerra civil y se pretende hacer retroceder á Canalejas valiéndose de las amenazas con la violencia. Pero hay en todo ello algo muy digno de ser notado, y es que los que se dedican á la amenaza procuran sobre todo que repercutan sus efectos en los centros burgueses.

Nosotros debemos afirmar en honor á la verdad y para tranquilidad de todos, que las medidas del Gobierno no atacan

á religión alguna y que con ellas no se priva á ninguna española del ser católico. Ni tan siquiera se ataca á la Iglesia. Lo que se hace con ellas es dar mayor amplitud de interpretación á nuestras leyes, y se camina hacia la supremacía del poder civil, coartada hoy por la influencia y las imposiciones del Vaticano.

No hay por lo tanto motivo de protesta. Ninguna libertad queda menudada con las últimas reales órdenes de Canalejas, ni su política es una amenaza contra los que profesan el catolicismo.

Prestaremos nuestro apoyo á Canalejas mientras siga el camino emprendido. El Estado debe mantener á toda costa su independencia con tanto ahínco como debe defender la independencia de las conciencias de los ciudadanos todos. Oprimir la conciencia de un hombre es, por lo menos, tan criminal como cohibir el libre movimiento de un Estado.

La agitación clerical es artificiosa é efímera, y si la guerra civil estallara, sería debido nada más que á manejos burlescos de gentes cuyo amor á una hucha es mucho mayor que el que deben á su patria.

Todas esas amenazas que siembran entre los pacíficos ciudadanos la intranquilidad, obedecen á fines bastardos y las propagan los mismos que mañana, gastado el tópicus de la guerra civil, proclamarán noticias alarmantes sobre una próxima huelga general que forjarán en su imaginación, ó sobre supuestos levantamientos revolucionarios.

Cese la inquietud ante el proceder de los malvados que juegan con nuestra tranquilidad sembrando la alarma, y comprometen con sus pronósticos alarmantes la suerte de nuestra patria. Es casi seguro que nada pasará. Y si alguien cediera, impulsivo, á las excitaciones cobardes de los agiotistas, sería tan malvado como ellos y como ellos también merecería el más humillante de los castigos.

BANQUETE EN EL TIBIDABO

Ayer al mediodía tuvo lugar en el Hotel Tibidabo el banquete ofrecido por el Ayuntamiento á los señores comandante, jefes y oficiales del crucero italiano «Pisa».

A las doce salieron de las Casas Consistoriales, en coches, los concejales, el señor alcalde y el señor secretario pasando á recoger, al puerto, al comandante y á la oficialidad que se obsequiaba.

El señor gobernador llegó, en automóvil, cuando la comitiva estaba ya en el lugar de destino. Acompañaba al señor Muñoz el secretario del Gobierno civil señor Dié. Últimamente llegó el señor Millán Astray que había utilizado el tranvía.

Al ágape asistieron los concejales señores Carraté, Figueras, Morros, Nea art, Riús, Gallén, Colominas, Doménech, Sans, Gafallós, Soriano, Casals, Lladó, Mr. Morros, Serracalera, Forcada, Herrero, Marcilla, Vilaixa, Lluch y Puig de Asprer. También asistió el diputado á Cortes señor Giner de los Ríos.

A las dos de la tarde empezó el banquete, ocupando la presidencia el señor alcalde, que tenía á su derecha al comandante del crucero «Pisa», señor Angolini, y á su izquierda al señor cónsul de Italia.

La banda municipal interpretó, durante la fiesta, escogidas piezas. El menú era el siguiente:

- Hors d'oeuvres, Oeufs Ambassadrice, Jambon et pale de Westphalie, Tronçon de Filet Perigord, Langoustes et Langoustins Ravigot, Haricots verts sautés au beurre, Dindon roti, Biscuit glacé, Desserts assortis, Vins: Rioja rouge et blanc, Extra frappé, Café et Liqueurs.

Al desparrarse el champagne y los brindis, en italiano, el señor Roig y Bergañá, expresando los sentimientos cordialísimos que unen á España y á Italia. Brindó por el rey de Italia y por los italianos. La banda municipal interpretó el himno nacional italiano, que fué escuchado en pie por todos los comensales.

Luego brindó el gobernador civil, también por la cordialidad de relaciones entre ambos países; por Italia—dijo—que si siempre fué amada—me parece que ahora lo es aún un poco más.

El comandante del crucero italiano dirigió breves y sentidas frases de salutación á España.

Últimamente habló el señor Giner de los Ríos. Diéronse vivas á Italia y á España y la banda municipal dejó oír los acordes del himno italiano y de la «Marcha Real» española, regresando los concurrentes á las cinco de la tarde.

Los oficiales del «Pisa» han expresado su admiración por el espléndido panorama que se divisa desde la cumbre del Tibidabo.

Sucesos

Hallazgo de una granada. — A las 3 de la madrugada de ayer fueron avisados por un soldado de marina, cabo de cañón del «Temerario», los guardias Pedro Llebot y Amaleto Olegario, que en la Plaza Real, frente al Café Suizo, había un objeto sospechoso, debajo de una maceta de las allí colocadas.

Los mencionados guardias se personaron en el lugar indicado, encontrando una bola de hierro de forma esférica, y de unos dos kilos de peso.

Se avisó á las autoridades acudiendo primero el señor Mir y Miró, el cual dispuso que el objeto fuese recogido en un carro de los que se utilizan para la conducción de verduras y frutas á los mercados, adaptando en dicho vehículo cuatro colchones que fueron á buscarse al Dispensario de las Casas Consistoriales.

El vigilante particular de la Rambla de Santa Mónica, llamado Domingo Serra, fué quien colocó la granada en el carro, auxiliándole también los guardias Francisco Cardona y Jerónimo Fernández, que, después, condujeron y guiaron el vehículo al Campo de la Bota.

La granada no ofrecía ningún peligro, pues carecía de orificio de entrada, y por lo tanto estaba desmontado que tuviera carga.

CRÓNICA DEL AYUNTAMIENTO

De Reforma

La comisión de Reforma trató ayer de los pliegos presentados al concurso de aguas, que son 17 proposiciones y una instancia que viene á reproducir una proposición anteriormente presentada.

También se acordó elevar dictamen proponiendo señalar los precios de los solares letras A, B, D, E, manzana señalada con el n.º 4, sección 1.ª de la Reforma, cuyos precios son: 129,360—172,720—279,860—340,985.

gónico preventivo y regenerador de la sociedad...

El tratamiento de la educación moral y volitiva...

En cuanto a la profilaxis orgánica...

Tenemos millares de madres faltas de recursos...

El filantropismo nos pide una implantación de instituciones...

CRÓNICA GENERAL

El tiempo. — Día 2. Las presiones atmosféricas...

Delegación de Hacienda. — La Delegación de Hacienda...

Nuestro paisano el célebre tenor Juan Valls...

La colonia varaniga de la barriada de Nuestra Señora...

DIPUTACION PROVINCIAL. — La Comisión provincial...

Dictámenes proponiendo la aprobación y finiquito...

La propia Sección ha despachado con el señor Gobernador...

Idem autorizando los presupuestos extraordinarios...

Idem cominando a los alcaldes de los respectivos pueblos...

Ayer se presentó al señor Alcalde, el joven médico don Hermenegildo Arruga...

Idem autorizando los presupuestos extraordinarios...

Idem cominando a los alcaldes de los respectivos pueblos...

Ayer se presentó al señor Alcalde, el joven médico don Hermenegildo Arruga...

Idem autorizando los presupuestos extraordinarios...

Idem cominando a los alcaldes de los respectivos pueblos...

Ayer se presentó al señor Alcalde, el joven médico don Hermenegildo Arruga...

Idem autorizando los presupuestos extraordinarios...

Idem cominando a los alcaldes de los respectivos pueblos...

Ayer se presentó al señor Alcalde, el joven médico don Hermenegildo Arruga...

mentar los documentos que acreditan...

El Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado...

La Unión tiene igualmente a disposición de los productores...

La Dirección de la Caja de Ahorros y Montepío de Barcelona...

Ha llegado en el vapor «Tomasa di Savoia»...

El señor Olivella, herido a consecuencia del atentado...

En representación del capitán general y del gobernador militar...

DE LOS JUZGADOS. — Durante las horas de guardia...

El General WEYLER. — Inesperadamente marchó ayer a Madrid...

Anteanoche se celebró en el Hotel de Ambos Mundos...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

guio un espléndido espectáculo de un centenar de cubiertos...

El señor Sauri agradeció en sentidas frases...

Terminado el agasajo hablaron los señores Urrutia...

De entre los comensales partió la idea de concurrir...

Ayer mañana llegó a este puerto procedente de Túniz...

Tan pronto como hubieron desembarcado se dirigieron...

Por la tarde recorrieron las calles y paseos del Ensanche...

La Sociedad de Atracción de Forasteros puso a disposición...

Se ha cursado el siguiente despacho dirigido al Excmo...

«Madrid. — El Comité Ejecutivo Defensor de las Industrias...

«Mautacho, pasadoble, Alhied, «Mala sombra», tango...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

Ha tomado posesión don Eugenio Hurtado Mendoza...

Esta noche, de nueve a doce, la banda del batallón...

SEÑOR ALCALDE. — Varios vecinos de la calle Masnou...

Para la vacante que dejará el señor Carbonell...

El administrador principal de Aduanas de Barcelona...

DE LA POLICIA. — Según parece el inspector jefe...

la Inspección de Hacienda de esta provincia...

El día 27 del mes de Enero...

Nuestro amigo el diputado a Cortes por las Borjas...

En Puerto de la Selva (Gerona) se preparan varios festejos...

En Palafrugell se están haciendo actividades por los elementos...

Han sido nombrados subcaos de distrito del somaten de La Selva...

Hemos recibido un ejemplar de la proposición de ley...

Quisiera la leíamos examinados daríamos quejas...

De los mozos de escuadra. Los de San Felis de Godines...

Intervino también la guardia civil y fueron detenidos...

Uno de los detenidos presentaba una herida en la cabeza...

Los de Vilatorrada comunican que el cafetero Carlos Prat...

Los de Prats de Llussán sorprendieron pescando en la riera...

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy...

Extracto de las disposiciones contenidas en el Boletín Oficial...

Circular dando cuenta de haberse enviado a la superioridad...

Anuncio de subasta de varios muebles el 16 del corriente...

Anoche se repitió en plena Rambla el espectáculo que ofrecieron...

Los negros del Comité de Defensa Social concibieron el propósito...

A las nueve se promovió otro pequeño tumulto por pretender...

SANTO DOMINGO. — La invención del cuerpo de San Esteban...

El día 27 del mes de Enero...

Nuestro amigo el diputado a Cortes por las Borjas...

En Puerto de la Selva (Gerona) se preparan varios festejos...

En Palafrugell se están haciendo actividades por los elementos...

Han sido nombrados subcaos de distrito del somaten de La Selva...

Hemos recibido un ejemplar de la proposición de ley...

Quisiera la leíamos examinados daríamos quejas...

De los mozos de escuadra. Los de San Felis de Godines...

Intervino también la guardia civil y fueron detenidos...

Uno de los detenidos presentaba una herida en la cabeza...

Los de Vilatorrada comunican que el cafetero Carlos Prat...

Los de Prats de Llussán sorprendieron pescando en la riera...

SANTO DOMINGO. — La invención del cuerpo de San Esteban...



Anoche partieron para Buenos Aires en el vapor «Tomasa di Savoia»...

Como ya saben nuestros lectores, van con la compañía los reputados maestros...

A todos los desearios muchos éxitos en el divino arte...

El Sindicato Musical de Cataluña está organizando un gran festival...

La meada Sociedad invita a todos los profesores músicos...

El Foment de la Serrana. — Elbert Artistic. — Unió Familiar...

Discurs presidencial. Original de don Pompeu Crehuet...

Recordansa. — Poesia de don J. Maglagarriga...

Claror. Rondalla vela, del final; Llegida per la senyoreta...

Al jove Abertat Salvador. Poesia de don J. Calsada Carbó...

Trágica. Lletra del final, música de don P. Escofet...

Alor dels degotalls. Música de la profesora senyoreta...

Recort Original de don Joan Oller y Rabassa...

Epitafium. Poesia del final Llegida per la senyoreta...

Ofrena a Madona. Poesia del final Llegida per la senyoreta...

En el marje d'una conferencia. Del final Llegit pel senyor...

Nota. Poesia de la poetisa donya Dolores Riera Bañer...

Planx del poeta. Música del mestre Joan Bonastre...

El teatre en las societats. Del final Llegida pel senyor...

Marxa del Tenhañer. Per la profesora donya Amparo...

Tres mots. Per en Graells Castells. XVI. Discurs...

Concert pel lloretat Ortoé Barcelonés que tant honrosament...

Lo Rosinyol. id. id. Pere Serra. La donzella de la costa...

Funció teatral. Estrena del tíllech p'atum, original del nostre...

Directió: Emili Graells. Livia, senyoreta Ramona...

Decorat nou, Narcís Perbellí. La nostra ensenya...

Lo Rosinyol. id. id. Pere Serra. La donzella de la costa...

Funció teatral. Estrena del tíllech p'atum, original del nostre...

Directió: Emili Graells. Livia, senyoreta Ramona...

Decorat nou, Narcís Perbellí. La nostra ensenya...

asustaban los resultados de tal sumario. —Habéis concebido sospechas...

á un semblante en el que desde hacía dos años los cortesanos...

la mirada incierta, parecía, á pesar de su costumbre de frecuentar...

—De qué se trata? preguntó el rey con sorpresa, fijando...

—De qué se trata? preguntó el rey con sorpresa, fijando...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Madrid 2, a las 10'15

La "Gaceta"

Publica lo siguiente: Decretos de Marina ya transmitidos, Otro de Hacienda disponiendo que por la Dirección general del Tesoro se emitan con fecha 15 de mes actual obligaciones al portador de 500 y 5000 pesetas...

Madrid 2, a las 14

Proyectos de Hacienda

Lo que dice Merino Esta tarde llegarán a Madrid los señores Canalejas y Cobian. Este trae redactados tres proyectos de ley, sobre cuyo contenido no quiso hacer manifestación alguna el ministro de la Gobernación...

Madrid 2, a las 17'15

La Noguera-Pallaresa

La Exposición de Madrid El ministro de Fomento ha ordenado que se activen los trabajos de construcción del ferrocarril de la Noguera-Pallaresa, para presentar el oportuno proyecto de ley...

probado que la muerte ha sido natural y no por malos tratos. Bolsa Madrid 2, a las 17'15. Interior contado, 84'20. Interior fin de mes, 80'00. Próximo, 80'00. Amortizable 5 por 100, 101'60. Amortizable 4 por 100, 93'10. Banco Hipotecario, 103'40. Banco de España, 000'00. Tabacos, 000'00. Francos, 77'50. Libras, 00'00.

DE PROVINCIAS

Petición de los capuchinos Vigo.—Los capuchinos pidieron al alcalde permiso para tener dentro del convento guarda-jurados. Se les negó, y al siguiente día un gentío, con los capuchinos a la cabeza, acudió en manifestación religiosa, dando vivas. Los liberales acudieron en contramanifestación. La guardia civil disolvió a unos y a otros.

Jaleando la manifestación clerical Bilbao.—La prensa local jalea la manifestación del día 7 en San Sebastián. Se ha invitado a que concurren a ella los directores de los periódicos católicos de toda España.

Actitud de los clericales San Sebastián.—Además de las soflamas de los curas en los pulpitos, enardeciendo el espíritu de la prensa clerical, hacen excitaciones arremetiendo con furia contra el Gobierno y los liberales. A pesar de las dificultades para la manifestación, los organizadores de ella persisten en celebrarla y han teleografiado a los dueños de los hoteles y fondas para que tengan comida.

Mitín obrero de adhesión a los huelguistas de Bilbao Zaragoza.—En el teatro Circo se celebró un mitín obrero, de adhesión a los huelguistas de Bilbao. Hubo muchos discursos en defensa de los bilbaínos. Hablaron Laborda, Cauco, Domínguez, Mestren y Antonia Jimeno en nombre de las mujeres.

Atacaron al Gobierno, que lleva a la zona minera 25.000 soldados para proteger a los patronos. Si supieran que se derramaba allí una gota de sangre se declararían ellos en huelga general revolucionaria. Antonia Jimeno excitó a las obreras a la lucha.

Ramón Núñez y Leandro Lejadedo, obreros venidos de Bilbao, hicieron historia de la huelga, citando a los generales Zappino y Loma. Todos fueron aplaudidos. Se repartió un manifiesto. Después del mitín dirigióse un despacho a Canalejas firmado por la Federación local de Sociedades obreras, compuesta de veinticuatro sindicatos de resistencia y del pueblo trabajador de Zaragoza, participando que se hallaban todos dispuestos a proclamar la huelga general en Zaragoza muy en breve, si el Gobierno no solucionara los conflictos que por intransigencia de los patronos existen en Bilbao, en Gijón, en Santander y en Barcelona.

Abrieron una suscripción para los huelguistas. Telegrama al rey Bilbao.—La Junta organizadora de la manifestación católica ha cursado el siguiente despacho: Mayordomo mayor Palacio.—San Sebastián.—Católicos vizcaínos ruegan a V. M. que presente al Sr. D. Juan San Sebastián, en unión de los de Alava, Guipúzcoa y Navarra para protestar ante el contra orientaciones anticatólicas del Gobierno y la suspensión de la manifestación de Bilbao, haciéndole presente su resolución inequívoca de poner vida y hacienda en defensa de los derechos de la Iglesia.

El viaje de la corte San Sebastián.—La reina Cristina pasó hoy, en compañía de sus nietos, por las calles de la población.

El ministro de Estado subió a Miramar, comunicando a dicha señora que los reyes habían ido a almorzar en Rambouillet con el presidente de la República y su esposa. Los monarcas seguirán luego su viaje a Calais, para embarcar allí con rumbo a Inglaterra.

Telegrama del obispo de Orán San Sebastián.—En el ministerio de jornada se ha recibido el siguiente telegrama de nuestro obispo en Orán: Acabo de regresar de Telolagui, lugar de la catástrofe. Al parecer, 11 españoles muertos y 9 heridos. Los muertos son: Juan Lozano Ramos, Francisco Martínez Playa, Antonio Marcos, Manuel Taricón, Pedro Soriano Ferrer, Ginés Oder, Joaquín Hernández y otros cuatro no identificados. Acabo de visitar a los heridos, que están bien cuidados en el hospital de Orán.

Respecto a la proyectada manifestación clerical, el señor García Prieto ha dicho que cree que el Gobierno buscará el medio de negar la autorización. En el Ayuntamiento, se han reunido los concejales de la izquierda para tratar de la proyectada manifestación católica. Discutióse la conveniencia de presentar en la sesión del miércoles.

La manifestación católica San Sebastián.—En el Ayuntamiento se han reunido los concejales de las izquierdas para tratar de la proyectada manifestación católica. Discutióse la conveniencia de presentar en la sesión del miércoles una moción pidiendo que se niegue el permiso para celebrarla. Los socialistas, alegando que la verdadera libertad está en la igualdad, opinaron que la manifestación debe autorizarse, y entonces se convino modificar la forma de la moción, redactándola en el sentido de expresar el sentimiento con que el Ayuntamiento de San Sebastián ha de ver que se autoriza la manifestación en esta época del año por los perjuicios que a la población se irroga.

Ladrones detenidos Zaragoza.—La policía ha detenido a cinco individuos sospechosos. Al intentar detener a otros siete, éstos se han arrojado por un pretil al Ebro. Se cree que todos están complicados en los últimos robos cometidos y que tanto han alarmado al vecindario. Se han observado las mismas huellas de palanqueta en todos los pisos robados. Los ladrones solo buscaban dinero, pues en algunas ocasiones han tenido a mano alhajas sin llevarse.

Protesta.—Excursión marítima Palma de Mallorca.—La Comisión provincial en funciones de Diputación, ha acordado hoy protestar contra el atentado de que ha sido objeto el señor Maura y pasar a S'Alquería para comunicar este acuerdo al ex presidente del Consejo. La comisión de la Cámara de Comercio de Barcelona ha sido obsequiada con una excursión marítima.

EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL) EL DESPERTAR DE CHINA París 2, a las 12'55.—Shanghai. El hermano del príncipe regente del imperio y el almirante Sah se dirigen a Washington para estudiar la organización de la marina americana.—O.

EL SANEAMIENTO DE RIO JANEIRO París 2, a las 12'25.—Rio Janeiro. El proyecto de saneamiento de la capital brasileña, la adjudicación de cuyos trabajos está ahora preparando el Gobierno, comprende el drenaje de las partes bajas de la ciudad en una superficie de cuatro kilómetros cuadrados. Además, se incluye en dichos trabajos, la rectificación de los cauces de cuatro ríos que vierten en el Baire. Esta obra se estima de una importancia extraordinaria.—O.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DEL LIBREPIENSAMIENTO París 2, a las 13.—Bruselas. La Federación nacional de las sociedades de librepiensadores de Bélgica, organiza, con motivo del 25 aniversario de su fundación y del 30 aniversario de la Federación internacional del librepiensamiento, una gran manifestación anticlerical, que se celebrará el día 21, inauguración del Congreso internacional de los librepiensadores. El Congreso promete vestir este año gran importancia, a causa de la Exposición y de las manifestaciones que se proyecta celebrar en honor de Francisco Ferrer. He aquí el programa de la sesión de apertura del Congreso: A las nueve y media de la mañana, inauguración de la bandera de la Federación nacional.

A las diez y media, homenaje a Ferrer y colocación de una placa conmemorativa en la Gran plaza en el mismo lugar, en que perecieron, en el siglo XVI los condes de Egmont y de Hornes, víctimas de la intolerancia romana y del fanatismo español.—O.

EL CONGRESO DE LA PAZ

París 2, a las 13'20.—Berlín. Muchas asociaciones liberales, socialistas y obreras han enviado mensajes de adhesión al Congreso internacional de la paz, que se está celebrando en Stoccolmo. El publicista alemán Alfredo Fried autor del libro «El Kaiser y la paz del mundo» declara que de la actitud de Guillermo II depende el mantenimiento de la paz. Recuerda Fried que el kaiser, hizo recientemente la siguiente declaración: «Quisiera que la paz de Europa dependiera exclusivamente de mí, porque jamás se turbaría.» Fried dice que ha llegado el momento de probar la sinceridad del kaiser, elaborando en Stoccolmo un proyecto de reducción colectiva de los armamentos y sometiéndolo a su aprobación.—O.

LA CUESTION RELIGIOSA EN ESPAÑA

París 2, a las 15.—Berlín. Hablando del conflicto surgido entre España y el Vaticano dice la «National Zeitung»: «Si hace algunos años, alguien hubiera predicho que España entablaría una lucha con el Papa, se le hubiera considerado loco. Y no obstante, juzgando el conflicto de cerca, se comprende que el espíritu antirromano haya invadido España, desde el momento que el rey Alfonso traigo una esposa de Inglaterra. Ciertamente es que la reina Victoria ha abrazado el catolicismo por razón de Estado, pero sigue profesando las ideas religiosas de sus padres y de su abuela.»

CONGRESO INTERNACIONAL DE HIGIENE ESCOLAR

París 2, a las 16. Se ha inaugurado el tercer Congreso internacional de higiene escolar. Asisten muchos delegados extranjeros.—O.

Madrid 2, a las 21

LA VIDA DE FERRER Y SU INTERVENCIÓN EN ATENTADOS

La Mañana publica otro artículo haciendo un minucioso relato de la vida de Ferrer y aportando datos de la intervención de éste en los atentados de París y Madrid. Al hablar del atentado de París, dice que tiene la creencia de que aquel era iniciado en algún casino radical de Barcelona, y que cree saber, si no lo ha soñado, que don Nicolás Salmerón rechazó viril y energicamente la idea del asesinato que se proyectaba. «No sería ésta la causa de su ingreso en Solidaridad Catalana? Y respecto al misterioso autor material del atentado también sé a qué atenerme. ¿Quiere alguien comparar la filiación del incógnito con la ficha de Morral el anarquista de la Escuela Moderna e instrumento ciego de Francisco Ferrer? Luego, al tratar del proceso que se inició con motivo del atentado de la calle Mayor de Madrid, recuerda que en tiempo del conde-duque de Olivares fué asesinado el conde de Villamediana y no pudo averiguarse que el asesino debió ser un ballestero real. El alcalde de Casa y Corta en cumplimiento de su deber, dejó un alguacil de guardia de vista del muerto y se encaminó a la calle de San Nicolás donde estaba el cuartel de los reales ballesteros. La jurisdicción militar le cerró el paso; pretendió la competencia, pero todo fueron dificultades por el proceso que quería una noche recibió la visita de un encubierto, que autoritariamente le entregó un pliego, diciéndole: «Leed y devolvédmolo.» El pliego decía: «Alcalde, embrollad el proceso del conde-duque. Terminada esta cita y después de haber hecho constar que era jefe del Gobierno, cuando el atentado de la calle Mayor, don Segismundo Moret, dice: ¿Quién es capaz de penetrar los designios de nuestro monarca? ¿Qué razones poderosas le movieron a denegar al señor Moret el decreto de disolución de las famosas Cortes? ¿Conocía su majestad el capítulo anterior de la novela de Fernández y González? Acaso... De todas suertes, en el Congreso expusieron las causas de la notable crisis por algunos llamada de «La Flamenca.» Moret, al pactar con la conjunción, firmó su sentencia de muerte política. Moret está incapacitado para gobernar. MANIFESTACIONES DEL SR. CANALEJAS El señor Canalejas ha regresado esta tar-

de a Madrid, celebrando inmediatamente que ha llegado una conferencia con los señores Merino y Burell, en el Ministerio de la Gobernación. En dicho departamento y acompañado de los dos expresados ministros, ha recibido a los periodistas. Ha manifestado que, según le acababa de anunciar el conde de Sagas, la comisión del Instituto de Reformas Sociales que fué a Bilbao a pesar de lo que en contrario se ha dicho, continúa en aquella villa, realizando activas gestiones en busca de un arreglo. Parece que la comisión se muestra esperanzada de obtenerlo. Esta noche el señor Azcárate conferenciará por teléfono con el ministro de la Gobernación comunicándole lo que sobre el particular haya. Los patronos mineros que vinieron a Madrid regresan esta noche a Bilbao, pero no han modificado en un ápice su actitud. Por esto, sin duda, no han intentado volver a conferenciar con el Gobierno. Refiriéndose a otras cuestiones dijo el señor Canalejas, con referencia a informes del señor Merino, que en el Ayuntamiento de San Sebastián será discutida mañana la moción que ha sido redactada hoy, en la reunión de concejales de las izquierdas y que ha sido firmada por buen número de concejales, para que se pida al Gobierno que deniegue el permiso para la manifestación católica por los perjuicios que una manifestación, en esta época del año, irrogaría a la población. Por último, ha manifestado el señor Canalejas que no habrá Consejo de ministros hasta el miércoles en que el señor García Prieto regresará de San Sebastián.

LA RECAUDACION DE HACIENDA

Con exactitud, la recaudación de Hacienda en el pasado Julio, según el avance facilitado en Hacienda, ha superado en pesetas 3.986.384 a la obtenida en igual mes del año anterior. El total de la recaudación en el pasado mes ha llegado a 75.444.017 pesetas.

Madrid 3, a la 1

EL ENTIERRO DE UNA NOVIA

Alboroto El cadáver de la joven Teresa Torres, la supuesta martirizada del manicomio de Pozuelos, recibirá mañana cristiana sepultura, no habiéndose verificado esta tarde el entierro, aunque así lo creía mucha gente del barrio de Santa Isabel. Se formó a las primeras horas de la tarde ante el depósito judicial un numeroso grupo para presenciar el entierro. En su mayoría eran mujeres y chiquillos. Cuando mayor era la afluencia de gente acortó a pasar por delante del depósito un sacerdote. Las mujeres que estaban en la calle empezaron a dirigirse insultos, volviéndose airadamente el sacerdote, originándose un escándalo bastante regular. Las mujeres y los chiquillos vociferaban como energúmenos y algunos llegaron a arrojar piedras. Los guardias que se hallaban de servicio procuraron contener a los más levantiscos. Las monjas de Pozuelos están dispuestas a querrelarse contra los periodistas radicales que estuvieron ayer en el convento fingiéndose redactores de periódicos católicos. UNA RESOLUCION IMPORTANTE DEL GOBIERNO Los ministeriales expresaban esta tarde la creencia de que mañana se hará público algún acto o alguna resolución del Gobierno, acto o resolución a los cuales atribuyen importancia. No sabemos a punto fijo a qué pueden referirse, aunque suponemos que el anuncio tiene relación con las cuestiones pendientes con la Santa Sede. LOS DEBERTORES Y PROFUGOS Un periódico propone que los desertores y prófugos que se acojan a arrepentimiento, se les condene a servir en Ceuta ó Melilla. Así se castiga el acto y se hace un beneficio a los que por su suerte tuvieron que ir. RECUENTO DE FUERZAS Se ha enviado a varios pueblos un boletín, que debe ser extendido por persona competente, clasificando a las damas del vecindario en blancas, grises y rojas. Dicese que esto lo hacen los clericales para hacer un recuento de las fuerzas femeninas. MINISTRO DE VIAJE Esta tarde ha marchado a Mondarriá, con su esposa, el ministro de Gracia y Justicia, señor Valarino.

—Fuerza es depositar tales humillaciones al pie del crucifijo, murmuró Luis XIV muy agitado y muy arrepentido de haber ido a la estancia de su esposa a horas extraordinarias. —Así lo hago cada día, contestó la marquesa, así lo habría hecho ahora, y pedía a monseñor el arzobispo que me comunicara la partida de nuestro matrimonio a fin de que al leerla con mis propios ojos pudiese convencerme de que soy la esposa legítima de V. M.; honor que, si es bien ignorado de todos, basta para consolarme de todas mis desgracias. Ya lo veis, señor, el consueño que esperaba hu-ye de mí, y monseñor el arzobispo acabó de declarar delante de V. M. que la partida no se encuentra. Con su destreza acostumbrada, la marquesa había conquistado el derecho de hablar sin rodeos al arzobispo Harley. El rey no podía enojarse contra una mujer desgraciada. —Se habrá extraviado dijo volviéndose al prelado, quien juzgó su situación muy crítica, pues el descontento de Luis XIV no era cosa fácil de soportar. —Ay! señor, balbuceó el arzobispo. —Venidme, habladme dijo a su vez la marquesa que ya podía soltar las riendas a su impaciencia. Como puede haberse extraviado un papel de tanta importancia? —Lo guardé en un lugar muy seguro, señor, dijo el arzobispo. —¿Cómo es posible que no se encuentre en los registros del arzobispado?

Suza, prosiguió Luis XIV; por qué no está aquí Louvois, él, que no profesa grandes afectos a Carnat? estoy seguro de que se arrepentiría de su mala voluntad. —Este hecho recompensa todo el interés que me he tomado en favor del general, dijo la marquesa. Confesad, señor, que tengo buena suerte en las personas a quienes recomiendo. —Es cierto; pero sentaos señora, dijo el rey arrellanándose en un sillón. Los ojos de la duquesa y los de su señora dirigieron una mutua mirada; Luis, que lo reparó, suspendió su lectura, y preguntó con curiosidad: —¿Inconocido acaso? —Ahí señor. —En aquel mismo instante oyóse un ligero ruido en la antecámara; la marquesa se estremeció, y la duquesa salió a toda presa de la estancia; pero era ya demasiado tarde. —Esperad a alguien? No, al menos que yo sepa; más se me figuró haber oído pasos, dijo el rey, a quien parecían extraños aquel movimiento y aquella agitación. Monseñor Harley apareció en la puerta. —Excusadme, señor; esperaba al señor Marquis, apresuradme a decir la marquesa. —El señor arzobispo exclamó el rey con sorpresa, a las nueve de la noche! Pero qué hora, señora! ¿qué hora, señora! —Y al haberse sentó los dos en el sofá, cuyo respaldo apoyó en su pecho el conde Marquis de Harley, pidió con

—No le esperéis, acostaos, y si viene, le recibiré yo del modo que se merece. —Cuidado, Nanon, no nos conviene interrumpernos con monseñor de Harley, contestó la marquesa; pero es extraño! En aquel momento entró el rey. La marquesa no se levantó al ver a Luis XIV; su sorpresa y disgusto fueron tales, que el rey no habría dejado de observarlos a no encontrarse tan preocupado. Luis dirigió sus primeras palabras a la duquesa dueña. —Buenas noches otra vez, señorita Balthien, dijo con una sonrisa. Luego lanzó a la marquesa una amorosa mirada, y después de saludarla cortésmente, dijo con admiración: —¿Cómo, señora! estáis aun vestida! yo he creído en la cama. La marquesa se levantó é hizo una reverencia al rey. —Señor... es ya hora? —Sin duda, replicó el rey; pero escuchad el motivo de mi vuelta: Carnat ha alcanzado una gran victoria; ha derrotado a Eugenio y al duque de Saboya en Staffarda, en el Piamonte. —¡Alabado sea Dios! exclamó la marquesa, cuyo rostro se animó. —Cerca de una abadía, continuó el rey leyendo de nuevo la relación del conde. —Lo cual debía ser de buen agüero para los soldados del rey, cristianísimo, señor. —Y mientras que ambos se entretenían

—La escribisteis vos mismo, lo recuerdo perfectamente dijo el rey que no perdía ocasión de manifestar que tenía buena memoria. —Lo doblasteis y lo guardasteis en ese bolsillo, añadió la marquesa indicando el bolsillo derecho debajo del ropaje. El arzobispo sufría aquel diluvio de palabras con la cabeza baja y sin despegar los labios. —Creo inútil preguntaros, repuso el rey, si habéis confiado a otras personas el precioso documento. —Oh! no, señor; a nadie. —Supongo que la puerta de vuestro gabinete tendrá buena cerradura. —Esta es la llave de mi armario, señora. —Bien, y habéis buscado en todos los cajones? —No tiene cajones, señora. —En todos los estantes? —Tampoco tiene estantes. —Tenga lo que tuviere, pero es el caso que entráis en él vuestros papeles. —Sí, señora; pero no he encontrado el que buscamos, murmuró el prelado sufriendo a mares y próximo a desfallecer. —Se instruirá una sumaria, exclamó el rey viendo que la cólera de la marquesa se reflejaba en sus aflados dedos, que castañearaban unos con otros, y veremos cómo de tan armario, cuya llave guarda el arzobispo, desaparece el documento más importante. —Señor! exclamó el prelado a quién

—No le esperéis, acostaos, y si viene, le recibiré yo del modo que se merece. —Cuidado, Nanon, no nos conviene interrumpernos con monseñor de Harley, contestó la marquesa; pero es extraño! En aquel momento entró el rey. La marquesa no se levantó al ver a Luis XIV; su sorpresa y disgusto fueron tales, que el rey no habría dejado de observarlos a no encontrarse tan preocupado. Luis dirigió sus primeras palabras a la duquesa dueña. —Buenas noches otra vez, señorita Balthien, dijo con una sonrisa. Luego lanzó a la marquesa una amorosa mirada, y después de saludarla cortésmente, dijo con admiración: —¿Cómo, señora! estáis aun vestida! yo he creído en la cama. La marquesa se levantó é hizo una reverencia al rey. —Señor... es ya hora? —Sin duda, replicó el rey; pero escuchad el motivo de mi vuelta: Carnat ha alcanzado una gran victoria; ha derrotado a Eugenio y al duque de Saboya en Staffarda, en el Piamonte. —¡Alabado sea Dios! exclamó la marquesa, cuyo rostro se animó. —Cerca de una abadía, continuó el rey leyendo de nuevo la relación del conde. —Lo cual debía ser de buen agüero para los soldados del rey, cristianísimo, señor. —Y mientras que ambos se entretenían

Le acompaña el director general de los Registros, don Vicente Pérez.

A despedirse bajó a la estación el ministro de la Gobernación.

LAS REFORMAS EN LA ENSEÑANZA

Con el ministro de Instrucción pública ha conferenciado una comisión del claustro de la Universidad Central, para tratar de las reformas en la enseñanza que proyecta el señor Burell.

UN ORDITO

El crédito para fomento de las industrias y comunicaciones marítimas se distribuye así:

Primas devengadas durante 1909: pesetas 1.500.000.

Para pagar las primas correspondientes al tiempo de 1909 en que ha estado en vigor la ley de 14 de Junio, primas y subvenciones que han de devengarse durante el año 1910:

250.000 pesetas para las primas al transporte del carbón 750.000; para las primas a la construcción 9.627.611; para la subvención a los servicios que determina el cuadro B de la ley y mientras no tenga lugar la implantación de primas para el pago de las correspondientes a los actuales servicios postales marítimos pesetas 20.000, para sociedades pequeñas subvencionadas y 1.800.000 para los servicios fijados en el cuadro C de la misma ley.

LO QUE DICE LA PRENSA

El Mundo dice que las declaraciones del ministro de Estado han puesto de manifiesto la línea sinuosa que el Vaticano segula en las negociaciones con el Gobierno.

Se ha visto que daba largas al asunto en la confianza de que como consecuencia del debate el mensaje el señor Canalejas dejaría el poder y como ha visto defraudadas sus esperanzas ha acudido al último ardid, la ruptura, para ver si la valancha reaccionaría lo derrubi este verano.

La Epoca dice que las declaraciones del ministro de Estado han dado poca luz en el asunto de las relaciones del Gobierno con la Santa Sede ya que no es muy firme la posición del ministro en la cuestión.

Estima que es muy pronto para decir que la nota del Gobierno del 26 de Mayo no ha sido contestada, pues sólo han transcurrido dos meses y a esos han pasado muchas cosas de importancia, y bien puede decirse que este período de tiempo no ha sido el más a propósito para mantener una cordialidad de relaciones.

Es evidente que el Gobierno español puede denunciar el suprimir el concordato; lo que no se puede hacer, como Canalejas, es colocarse dentro de él para emprender una negociación como si no existiera. Más lógico fué la conducta de López Domínguez cuando en 1909 quiso hacer una ley de asociación s por su exclusiva cuenta, pues aquello significaba la política de desentenderse del régimen concordatario.

El Correo Español dice que negociar y hostilizar a un tiempo es cosa imposible.

El Gobierno no pide a Roma la bolsa ó la vida, sino la vida y la bolsa.

ARIAS NOTICIAS

Madrid 3, a las 0'57.

Merino careca esta noche de noticias sobre el resultado de los mítines celebrados hoy en las cuencas mineras en los que los emisarios del Comité de huelga darian cuenta de la conferencia con Azcarate.

Hoy se celebrará un mitin de obreros.

Esta tarde se celebrará Consejo en Gobernación.

Madrid 3, a las 0'58.

En Gobernación se ha facilitado la moción que aprobará hoy en la sesión del Ayuntamiento de San Sebastián pidiendo al Gobierno que prohiba la manifestación de los católicos.

El principal argumento es que ocasionaría perjuicios a la ciudad.

Madrid 3, a las 1'12.

Canalejas pernocta en Madrid.

Esta tarde se reunirá los ministros en Gobernación.

A pesar de haber negado que la reunión tenga carácter de consejo, éste se celebrará para aguardar el resultado del mitin que los obreros celebran hoy en el casco de Bilbao.

Hay temores de que se generalice la huelga.

La huelga de Bilbao

Desde Bilbao

Los hijos de los huelguistas. — Los obreros panaderos.

Bilbao. — La Junta provincial de protección a la infancia ha realizado una información en los lugares donde se suponía que había niños de huelguistas en ambientes anti-higiénico y de inmoralidad.

Si algunos niños no están en buenas condiciones higiénicas, la Junta les cambiará de residencia.

Una comisión de la sociedad de panaderos se ha entrevistado con la comisión que ha marchado a Madrid del Instituto de Reformas Sociales, pidiendo que se haga cumplir las leyes del descanso semanal y de trabajo de las mujeres y los niños y que se les abonen los días de descanso.

El señor Azcarate prometió trabajar por lo que solicitan los panaderos, excepto la última petición, porque no está establecida en la ley.

La fórmula de arreglo

Bilbao. — Los comisionados del Instituto de Reformas Sociales han conferenciado extensamente con los obreros, á quienes propusieron volvieran al trabajo, sabiendo que el Gobierno presentará á las Cortes en el próximo otoño un proyecto de ley fijando en nueve horas la jornada máxima en las minas.

Los comisionados se encargaron de conseguir llevarlo á la práctica como ya lo insinuó el señor Canalejas é hicieron ver á los obreros cuanto habían ya conseguido, pues la huelga había provocado el que tan pronto se reunieran las Cortes legislar esto sobre la situación de los obreros mineros.

Los obreros se comprometieron á su vez á proponer la fórmula á sus compañeros huelguistas.

Los comisionados del Instituto conferenciaron después con el ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la promesa de los obreros de gestionar que acepten los huelguistas la fórmula propuesta.

Los obreros de Gallarta, Ortuella y Somorrostro han solicitado por teléfono autorización al Gobierno para celebrar reuniones en las cuales los comisionados propondrán la fórmula de los señores Azcarate, Mora y Alarcón.

El Ayuntamiento ha acordado facilitar todo lo necesario para que comendados en buenas condiciones el rancho.

También ha acordado destinar 1.500 pesetas para socorros, de la cantidad que tienen presupuestada mensualmente para socorrer á los obreros sin trabajo.

Desde Madrid

Los huelguistas no aceptan la fórmula

Madrid 2, á las 21.

Telefonemas recibidos á primera hora de la noche dicen que los obreros al grito de viva la huelga han acordado por unanimidad, en la reunión celebrada en Gallarta, no aceptar la fórmula propuesta.

Ante el temor de que fracase también

las gestiones que ha realizado hoy Azcarate se labora otra solución.

Se piensa proponer un arbitraje de la Cámara de Comercio y Círculo Industrial, cuya solución, caso de ser aceptado el arbitraje, sería acordada por árbitros y huelguistas.

DE PROVINCIAS

Visita al señor Maura

Palma. — Los representantes de la Cámara de Comercio de Alicante han hecho una excursión á Solter, y al regresar, á última hora, visitaron al señor Maura.

El señor Maura recibió á los comisionados con gran satisfacción y éstos la felicitación por su excelente estado.

El jefe conservador está alojado perfectamente en el piso alto, notándose una ligera cojera.

El brazo no lo llevaba en cabestrillo. Ello demuestra que el señor Maura se encuentra muy bien.

En la conversación manifestó que sentía mucho no poder visitar la Exposición que representa un gran esfuerzo y un progreso.

Agradeció la visita de los comisionados alicantinos.

Mostró deseos de que los médicos terminen su cometido, para dedicarse á sus paseos por la campiña.

Hoy, en automóvil, estuvo hasta las puertas de la ciudad, tomando luego el camino de Valldemosa llegando hasta el predio Son Mas Roig, en donde comió.

Con el señor Maura iban su esposa y sus hijos.

La excursión que ha efectuado es una de las más interesantes de la isla.

Representa un recorrido de cerca 100 kilómetros.

A la caída de la tarde regresó á la Alquería.

Los obreros bilbaínos

Bilbao. — Los obreros bilbaínos están dispuestos á ir á San Sebastián el próximo domingo á pesar de la prohibición gubernativa.

Han publicado una hoja diciendo que irán allí y harán la manifestación desafiando las iras del Gobierno anti-clerical.

Excita á todos los correligionarios á la lucha para que no falte ninguno el próximo domingo en el cumplimiento de este deber esencialísimo como es el de defender la veneranda religión de nuestros mayores.

La huelga de Santander

Santander. — Prosigue con tranquilidad la huelga general en la zona minera.

El sábado fueron detenidos los socialistas de Cabarceno Buenaventura Iglesias, Mateo Valverde y Ambrosio Llanes que ayer fueron conducidos á la Cárcel de Santander.

La detención obedeció á la denuncia hecha por la empresa minera, acusando de ser los inductores á la huelga y de las coacciones cometidas.

Amonazas

Pamplona. — Dicen los periódicos de matiz católico que si el Gobierno consiente la manifestación de San Sebastián se alegrarán porque sino habrá de disolver la fuerza la masa de transeuntes vascos y navarros que se situarán á determinada hora en las pirámides de Miramar.

Añaden que el insulto lanzado á los vascos por Canalejas ha demostrado que el fanatismo rojo es una mecha que puede causar un incendio formidable.

Dice, también, que cien mil hijos de Begonia animados de un espíritu netamente vasco marchan á paso de gigante á una grandiosa manifestación católica contra el jacobinismo siniestro del inepto Canalejas.

La junta de defensa católica de Navacidos la manifestación vasco-navarra en rra deseando que surtan los efectos apetecidos de donde únicamente sabía que había sido entregada la nota y que creía que Ojeda había salido de Roma.

En cuanto á la manifestación de los elementos clericales para protestar de la obra radical emprendida por el Gobierno, dijo el ministro que se estudia el medio de denegar la autorización.

Un periodista insinuó que circula el rumor de que el Gobierno trata de autorizar la manifestación en Bilbao, contestando García Prieto que dudaba mucho que fuera cierto por continuar en dicha población la huelga minera.

En el Casino dió un concierto la orquesta que dirige el maestro Arbó.

Ha llegado el torero Bombita. Se cree podrá torear el domingo toros de Parladé.

DE AFRICA

La apertura de la Bocana de Mar Chica

Melilla. — Se ha verificado la apertura de la Bocana, comunicando Mar Chica con el Mediterráneo.

Su anchura es de 32 metros.

En 24 horas entraron seis millones de litros cúbicos de agua y mucho pescado.

Los moros lo matan á la entrada.

El batallón de Melilla, núm. 59, saldrá á hacer el relevo al campo y á las minas.

Los vigilantes nocturnos

El gobernador civil señor Muñoz ha publicado la siguiente circular:

«El nombramiento de vigilantes particulares nocturnos, es cuestión que desde hace larga fecha viene siendo origen de dificultades, tanto en la capital como en algunos de los pueblos de la provincia, como recientemente ha ocurrido en Badajoz.»

Obedece esto, á que los vigilantes actualmente son nombrados por Sociedades particulares que dicen representar al vecindario, pero como quiera que son tres las que existen con ese carácter, se da lugar

frecuencia el caso de que, esta Sociedad, nombra sus respectivos vigilantes, encontrándose nombrados dos y aún tres para una misma demarcación, y no recibiendo los vigilantes otra estipendio que la retribución voluntaria de los vecinos, es inevitable la lucha entre ellos y por consecuencia la de los respectivos bandos, que en algunas ocasiones han obligado á este Gobierno á adoptar medidas para prevenir alteraciones de orden público que por esa causa fundamentalmente se temían.

Esta situación es de todo punto insostenible y es necesario la adopción de algunas reglas que normen el nombramiento de dichos funcionarios, poniendo término de una vez á todas aquellas cuestiones y dificultades, reconociendo al propio tiempo el derecho indiscutible del vecindario para proponer el nombramiento.

A dicho fin y teniendo en cuenta los preceptos de la real orden de 24 de Febrero de 1908, he acordado que el nombramiento de los vigilantes particulares nocturnos en la capital y en toda la provincia, se haga con sujeción á las reglas siguientes:

1.ª El nombramiento se hará por las respectivas Alcaldías á propuesta de los vecinos. Éste las Sociedades constituidas por éstos con ese objeto.

2.ª En uno y otro caso las propuestas deberán ir acompañadas con pliegos de firmas de vecinos de la demarcación que consten empadronados y en número de 75 por 100 del total que figure en el distrito.

3.ª Las propuestas, tanto de los propietarios como de los suplentes, deberán reunir las condiciones señaladas en la regla 1.ª, apartado D de la real orden citada de 24 de Febrero de 1908.

4.ª El nombramiento deberá efectuarse por la Alcaldía, en el plazo máximo de 15 días, ó manifestar en su caso las razones que lo impidan.

5.ª En cada propuesta de vigilantes, deberá figurar también la propuesta de suplente.

6.ª Quedarán subsistentes las actuales demarcaciones.

7.ª Los vigilantes que vengán sirviendo sus plazas en la actualidad, sin que se haya producido queja ni reclamación alguna, deberán justificarse en la Alcaldía, en el término de tercero día, á contar de la fecha de publicación de esta circular en el Boletín Oficial.

8.ª En el caso de que para una misma demarcación existan actualmente nombrados dos ó más vigilantes, se observarán las reglas que en general se establecen por esta circular, para que quede designado en definitiva el que haya de ocupar la plaza.

9.ª Todas las dudas ó reclamaciones que se susciten ó interpongan con motivo de la aplicación de los preceptos de esta circular, serán resueltas por este Gobierno de provincia.

Barcelona 31 de Julio de 1910.—El gobernador, Buenaventura Muñoz.»

VIDA CORPORATIVA

Reunidos en el domicilio de la Unión Gremial de Barcelona los representantes de los gremios más directamente afectados por las injustas inspecciones que efectúan los delegados de los señores tenientes de alcalde, abusando de las atribuciones que éstos les confieren, se acordó nombrar una ponencia formada por un representante de cada uno de dichos gremios, que se reuniría pasado mañana jueves, á las cuatro y media en punto de la tarde, en el local de la Unión Gremial, calle de Tallers, 22, principal, al objeto de determinar las conclusiones que, armonizadas con el indiscutible derecho que tiene el Municipio de velar por la salud pública é intereses de los ciudadanos, se presentarán en la próxima asamblea extraordinaria de industriales directamente perjudicados, para discutirlas, y una vez aprobadas, solicitar su inmediata implantación por el Excmo. Ayuntamiento, al objeto de que las citadas inspecciones se efectúen con seriedad y forma y surtan los efectos procedentes, lo que desgraciadamente no sucede ahora.

Si algún gremio no ha sido invitado por descuido involuntario se le ruega asista al acto ya que esta campaña es en beneficio á todos los industriales y este es el deseo que se manifestó en la reunión del lunes.

BIBLIOGRAFÍA

El último número de «La Ilustración Artística» publica numerosos grabados referentes á la inauguración, en Segovia, del monumento á Daoiz y Velarde; á las fiestas últimamente celebradas en San Sebastián y Valencia; á la colocación de la primera piedra del monumento á las glorias del ejército español en las guerras de Africa, acto realizado hace pocos días en esta capital; á la inauguración del Museo Balzac en París; á la embajada extraordinaria enviada á Francia por el rey de Inglaterra para notificar oficialmente su advenimiento al trono, y á una catástrofe recientemente ocurrida en los Alpes suizos.

Publica además reproducciones de los monumentos antes citados, de la medalla de la Sociedad Astronómica de Barcelona, y de varios cuadros de Benedito, Hoog, Corinth y Juras.

En el texto se insertan una revista hispanoamericana de Beltrán y Rózpide, un cuento de María Thiery, ilustrado por Sardá, varios artículos sobre actualidades y la continuación de la novela Gastón Leroux, «El misterio del Cuarto amarillo», con ilustraciones de Simont.

Con este número de «La Ilustración Artística» se reparte «El Salón de la Moda», que contiene numerosos figurines, hoja de patrones, modelos de labores y un escogido texto.

Los cuentistas. — «Donde nace el amor» es el título de una bella y seductora escena pastorete, que para el primer número de «Los cuentistas» ha escrito expresamente el brillantísimo novelador Emiliano Ramírez Angel.

El éxito del primer número de «Los cuentistas» será bueno, máxime al venderse al económica precio de 15 céntimos el ejemplar.

REDACCION Y ADMINISTRACION de «LA PUBLICIDAD»

Barbará, núms. 11 y 13

Teléfono 1.726

Grandes Almacenes EL SIGLO Del 1 al 20 de Agosto GRANDES REBAJAS todas las secciones de la casa Descuentos de 20, 15, 10 y 5 por ciento sobre los precios marcados en los artículos Ocasiones especiales en toda clase de prendas confeccionadas



FERRO-QUINA-BISLERI

APERITIVO HIGIENICO

Reconstituyente de primer orden

Recomendado por toda la clase MEDICA

Depósito: Pérez Martín y C., Madrid y Barcelona.

METALES TELEGRAMA

Table with metal prices: Londres 1 de Agosto de 1910. Precio por tonelada inglesa de 1016. Cobre... Standard... 55. 10. Id. 3 meses... 56. 3. 9. Best Selected... 59. 5. España... G. M... 149. 5. Id. 3 meses... 150. 5. Inglés... 147. 10. Plomo... Español... 12. 11. 3. Hierro... Escocés... 4910. Middlebrook... 64110. Hematitas... 65. 5. Acciones... Rio Tinto... 5. 10. Tharsis... 5. 10. Exterior. Español... 9310. Plata... 24 9119. Cambio á 3 mjes... Régulo de antimonio... 32. Thomas Morrison et C. Limited.—Barcelona.

Avisamos á los Señores Suscriptores de Provincias, que estén descubiertos con esta Administración, que si por todo el día 30 del actual no se ponen al corriente de sus abonos, suspenderemos el envío del periódico.

CRONICA REGIONAL

BARCELONA

LA GARRIGA. — En esta pintoresca población, sitio preferido de los veraneantes, se celebrará la fiesta mayor los días 3, 4 y 5 del actual.

En el salón teatro de la Alhambra, espléndidamente adornado y alumbrado se celebrarán grandes festejos bajo el siguiente programa escogido y selecto, prometiéndose un éxito brillante:

Día 3, á las seis, ball de tarda.

A las diez, gran serenata enfront de la Casa Comunal en obsequio á las autoridades, en la que la orquesta Torres tocará escullidas composiciones, y tot seguit ball de nit.

Día 4, á las diez, Iluhida dança.

A las diez, ball de tarda.

A las diez, altre serenata enfront de la Casa Comunal y tot seguit comensarà el ball de nit.

Día 5, á las diez, com el dia avans altre Iluhida dança.

A dos quartes de cinch, escullit concert on el que dita orquesta tocará el següent programa:

- 1. «Rapsodia húngara», núm. 2, Liszt. 2. «Gioconda», Poncielli. 3. «Cavalleria rusticana», Mascagni. 4. «Lohengrin», Wagner.

Acabat el concert comensarà el ball de tarda.

A las diez, últim ball de nit.

La parte musical está confiada á la reputada orquesta Torres de Barcelona.

MANRESA. — El domingo último, entre once y doce de la noche, penetraron los cacos en la casa número 18 de la carretera de Vich (comercio de granos), en ocasión en que se encontraban ausentes el dueño del mismo don José Ambrós y, su señora.

Los cacos revolvieron cómodas y cajones, apoderándose de la suma de 800 pesetas en plata y papel, una cartera con varios documentos, un reloj y cadena de oro con su estuche, un libro con su estuche, un par de pendientes de oro, una cadena de plata, un veio y dos mantillas.

No hubo fractura de puerta.

Los ladrones tuvieron en sus manos, sin abrir, y la arrojaron al suelo seguramente con desprecio, una caja de hojaldre, en la que se contenían 3.000 pesetas en papel del Banco de España.

Se da la particularidad de que el vigilante de la carretera de Vich, vió salir de la casa al señor Ambrós y á su esposa, encontrando poco después, abierta la puerta del comercio de granos, apresurándose á cerrar y vigilarla.

Comparcieron al lugar del suceso, el jefe de la ronda nocturna señor Serra y los individuos de la misma señores Patau y Galobart.

Los autores del hecho no han sido habidos.—X.

GERONA

GERONA.—En breve en el local de la Unión Republicana de esta ciudad se inaugurará una serie de conferencias, patrocinadas por nuestro querido colega Ciudadanía, para las cuales gestiona la cooperación de distinguidos sociólogos y hombres de letras.

Podemos ya adelantar á nuestros lectores que se cuenta para ello con la promesa de don Salvador Albert, doctor don Diego Ruiz, Carlos Rahola y don P. Bertrana.

Se anuncia la próxima aparición de un semanario nacionalista republicano que se titulará Catalanial.

El conocido industrial don Pablo Masclans, tuvo la agradable sorpresa de recibir por correo un pliego conteniendo 5 láminas del Ayuntamiento de Barcelona, 4 acciones coloniales y 5 obligaciones Almansa que le fueron sustraídas tiempo atrás de su domicilio.

Se han remitido á la superioridad los expedientes de expropiación de terrenos en términos municipales de Montagut y Castellfollit para la construcción del trozo primero de la reforma del tramo comprendido entre los kilómetros del 40 al 48 de la carretera de Gerona á Olot via ducto de Castellfollit.

El domingo último se celebró en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales una reunión para tratar del programa de ferias y fiestas de San Narciso.

El señor Bassols expuso á los reunidos la iniciativa de proyectar un programa, que yos números tuviesen atractivo y á la vez sirviesen para beneficiar al elemento comercial é industrial de nuestra ciudad.

Los números en proyecto son los siguientes: Concurso internacional de bandas y orquestas. — Cabalgata retreta. — Concurso provincial de orquestas. — Ejercicios rítmicos por la Escuela coral de Tarrasa. — Bailes entoldados. — Concurso de sardanistas. — Corrida de toros. — Fuegos artificiales. — Iluminaciones en las Ramblas y Puente de Isabel II.

Según cálculo que se ha hecho sobre el coste de los mismos se eleva á unas 40.000 pesetas, pudiendo dar un producto de unas 30.000 aproximadamente; de manera que quedaría un déficit de unas diez mil pesetas que podrían cubrirse, según opinan los iniciadores, por suscripción entre el vecindario.—C.

CALDAS DE MALAVELLA. — Creyéndonos tratar con persona formal, nos hemos encontrado que la formalidad de este tal Señora de Granollers se ha vuelto agua de borrajas.

Vinió á esta población para ver si nos convenía tratar con un aplaudida orquesta copla para los días de la fiesta mayor, la que celebramos todos los años en los días 3 y 4 de Agosto. Oídas sus «propagandas» que él tenía siempre á su disposición personal, además de su reputada y acreditada orquesta copla (como anuncia con sus carnets) para organizar bandas, compañías de copla y zarzuela, quedamos convencidos de sus palabras y ajustamos su orquesta copla para los días de la fiesta.

Pasaron algunos días creyéndonos tener orquesta y la tal orquesta supimos por un amigo que tenemos en San Esteban de Palautordera tenian contratada á

La misma orquesta para los días 3 y 4 de Agosto.

Al ver este «famoso» contratista con doble contrata para tales días se debió temer que nosotros le diríamos algo, pero no fue así. Vino a ésta este «informal» personaje para ver si queríamos nosotros otra orquesta a «su gusto», la cual no aceptamos por considerar que en el cambio nos resultaría con pérdida musicalmente hablando, sabiendo nosotros después de ya efectuado el contrato con la orquesta Sentras, que las poblaciones de San Quirze de Besora, San Juan las Fontes y en Campredón la citada orquesta había dejado muy mal parado el arte musical. Aun sabiendo estas malas noticias no quisimos romper el contrato.

De la visita que nos hizo, resultó que la Sociedad contratista a otra orquesta copia y que la diferencia de precio el venía obligado a abonarla ó de lo contrario lo llevaríamos al tribunal, por el rompimiento de la contrata con nuestra Sociedad y orquesta Sentra de Granollers.

R. P. M.

FIESTAS MAYORES

La orquesta «Planas» de Martorell, está contratada para las fiestas siguientes:

Día 4, San Esteban Sarroviros, 6 y 7, Jorba; 8 y 9, Papiol; 10, 11 y 12, San Felu de Llobregat; 14 y 15, Cornellá, y 16 y 17, Martorell.

Para los conciertos y bailes que se celebrarán los días 7 y 8 del corriente, en el pueblo de La Llacuna, con motivo de su fiesta mayor está contratada la antigua orquesta «Escociana», de San Sadurn de Noya.

La orquesta «Los Peleros», de San Celoni, que dirige el señor Ballada, está contratada para la celebración de las siguientes fiestas mayores:

Día 3, 4, Olsinellas; 10 y 11, San Lorenzo de Viadell; 15 y 16, Gurb; 17 y 18, Cosco de Munt; y 24 y 25, Santa Inés de Mabuñen.

Madremanya.—En este pueblo se celebrará su acostumbrada fiesta mayor durante los días 3 y 4 del actual, a cuyo efecto ha sido contratada para ejecutar las funciones religiosas, sardanas y bailes, la reputada orquesta-cobla «La Principala», de Casas de la Selva.



Marítimas

Procedente de Cádiz llegó el trasatlántico «León XIII», con un pasajero.

Con 354 turistas ha llegado de Túniz y escalas el magnífico vapor italiano «Perseo».

De Génova y de paso para la América del Sud recaló en este puerto a las dos de la tarde el vapor correo italiano «Tommaso di Savoia», quedando amarrado como de costumbre en la parte Sud del muelle de Barcelona.

Tan pronto como hubo desembarcado el pasajero que para ésta conducía, y se hizo cargo del que aquí le aguardaba zarpo nuevamente con rumbo al punto de destino.

El vapor «Diana», llegado de Orán, condujo 30 pasajeros y 3.405 cabezas de ganado lanar.

Llegó de Palma el vapor correo «Bellver», de la Isteña Marítima, con carga general, varios sacos de correspondencia y 78 pasajeros.

Con importante cargamento de madera llegó procedente de Anzico el vapor «Sesera».

A la hora de itinerario salió para Mahón el vapor correo «Monte Toro».

Ha sido confirmado el nombramiento de juez instructor de la causa que se sigue contra Julio Querada; Eduardo Gómez y Vicente Escoda, por hurto de un saco de café a bordo del vapor «Ciudad de Reus» y de otra por hurto de huevos en una barcaza de este puerto, contra José Cortés a favor del teniente de navío don Antonio M. Villalón.

Por la dirección de este puerto se han reiterado las órdenes a los capitanes de los vapores que llegan con cargamento de ganado, que tan pronto lo hayan desembarcado, se proceda al correspondiente baldeo, antes de pasar al interior del puerto, pues de lo contrario se les aplicará lo prevenido en los bandos publicados sobre policía.

Movimiento del puerto.—Entradas:
De Cádiz, vapor «León XIII», con lastre y un pasajero.

De Almería, vapor «Tintoré», con ganado, carga general y cuatro pasajeros.

De Anzico, vapor «Sesera», con madera.

De Palma, vapor correo «Bellver», con carga general y 78 pasajeros.

De Alicante, paletot «Los tres hermanos».

De Torreveja, laúd «Santo Tomás», con sandías.

De Orán, vapor «Diana», con ganado y 30 pasajeros.

De San Pedro de Pinatar, laúd «Ligera», con sal.

De Túniz, vapor italiano «Perseo», con lastre y 354 pasajeros de tránsito.

De Génova, vapor correo italiano «Tommaso di Savoia», con carga general, pasaje de tránsito y para esta.

Despachadas:
Para Mahón, vapor correo «Monte Toro», con efectos.—Para San Felu, vapor «Torre del Oro», con idem.—Para Ferrando Poo y escalas, vapor «San Francisco», con idem.—Para Génova, vapor «Gádiz», con idem.—Para Bilbao, vapor «Nederland», con lastre.—Para Tarragona, vapor «Vinifreda», con idem.—Para Cultera, laúd «Manuel Galea», con idem.—Para Cultera, laúd «Cristo de San Salvador», con idem.—Para Cultera, laúd «Virgen del Castillo», con idem.—Para Moriano, vapor «Perseo», con idem.—Para Buenos Aires, vapor correo italiano «Tommaso di Savoia», con idem.

ANUNCIOS OFICIALES

REAL MONTE DE PIEDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA

Lista número 43.

Habiéndome recibido de algunas personas caritativas donativos que importan en junto 1.125 pesetas para ser destinadas al desempeño de préstamos de ahajas y ropas, esta Administración se complace en publicar los números de los empeños que han sido redimidos, para que los interesados pasen por estas Oficinas a recogerlos.

Ahajas						
	1828	2193	2216	2304	2753	3568
	3953	4854	4856	5358	35262	35594
	36184	36897	37025	37427	38918	38922
	39532					
Ropas						
	16950	20186	21820	22700	23768	25196
	17184	20301	21865	22767	23384	25252
	17427	20396	21974	22785	23394	25341
	17522	20496	21975	22811	23397	25410
	17650	20544	22009	22846	24914	25412
	17674	20560	22159	22925	24078	25627
	17827	20585	22201	22928	24107	25673
	17945	20735	22204	23004	24124	25858
	18047	20748	22276	23090	24308	25989
	18357	20758	22306	23104	24371	26146
	18542	20788	22414	23117	24440	26236
	18555	20875	22517	23143	24498	26318
	18572	20890	22518	23162	24547	26366
	18739	20934	22536	23169	24579	26445
	18957	20979	22544	23190	24681	26621
	19030	21072	22569	23247	24682	26752
	19156	21073	22570	23463	24701	26763
	19247	21268	22691	23569	24719	26784
	19250	21349	22603	23584	24759	26876
	19257	21436	22622	23687	24844	27183
	19468	21442	22638	23690	24874	27298
	19630	21554	22651	23705	24920	27525
	20116	21724	22656	23709	25149	27876
	20138	21809	22691	23717	25183	27877

UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Conforme a lo dispuesto en el real decreto de 10 de Agosto de 1904, los que deseen dar validez académica a los estudios de enseñanza no oficial, de las carreras de Farmacia y Medicina en esta Universidad durante el presente año académico, podrán solicitar su inscripción de las citadas carreras, en el Negociado de Medicina de esta secretaría general, durante los días lectivos del 16 al 31 del actual de diez a doce.

Las inscripciones de los primeros cursos se solicitarán por medio de instancia justificada de los interesados, al entregar aquella, los requisitos siguientes:

Los practicantes presentarán certificación de haber aprobado en una Escuela Normal, los conocimientos de la enseñanza primaria superior, partida de nacimiento (una sencilla y otra legalizada) a fin de acreditar tener 16 años de edad y certificación de prácticas.

Las Matronas acreditarán ser mayores de edad por medio de partida de nacimiento (una sencilla y otra legalizada) estar aprobada en una Escuela Normal de Maestras, de la enseñanza primaria y presentando las citadas autorizaciones de su marido para seguir esta carrera, concedida por esta notarial y además un certificado de prácticas.

Los Practicantes y Matronas abonarán en el Negociado respectivo 25 pesetas en metálico.

de un sello móvil para la inscripción y otro para el orden.

Lo que de orden del Excmo. señor Rector, se anuncia para general conocimiento.

Barcelona 1.º de Agosto de 1910.—El secretario general, Carlos Calleja.

NOTAS COMERCIALES

Cambios corrientes dados por la Junta Sindical del Colegio de Corredores Reales de Comercio de la Plaza de Barcelona.

Operación	Dinero	Papel
Londres..... 90 días vista.....	26'65	27'18
— cheque.....	27'10	27'18
— 60 días vista.....		27'18
Paris..... cheque.....		7'80

Cambio del Reino	
Madrid y demás plazas bancables	0'90
88 días vista.....	0'90

Efectos públicos españoles	
Duda interior fin mes.....	34'37 84'40
— fin próximo.....	34'37 84'40
— contado, serie A.....	86'10 0
— — — — — B.....	86'10 0
— — — — — C.....	85'90 0
— — — — — D.....	84'40 0
— — — — — E.....	84'10 0
— — — — — F.....	84'10 0
— — — — — G-H.....	85'25 0

Duda amortizable fin mes.....	
— fin próximo.....	102' 0
— cont. serie A.....	101'70 0
— — — — — B.....	101'70 0
— — — — — E.....	101'50 0

Títulos Duda Municipal 1903	
1904-1905.....	92' 0
» 1906.....	92'50 92'75
» 1907.....	92'25 92'75
» Ref. 1908.....	
» Abril 1907 (E).....	

ALGODONES

Cotizaciones facilitadas por la Casa Garriga Nequés Sobrinos BANQUEROS	
LIVERPOOL, 2 de Agosto de 1910.	
Agosto.....	7.79 7.86
Agos.-Sep.....	7.56 7.63
Oct.-Nov.....	7.09 7.16
Dia.-Enero.....	6.97 7.05
Enero.-Feb.....	6.06 7.04
Mar.-Abril.....	6.96 7.04

100 amortizable, 0'00.—Acciones Banco de España, 0'00.—Arrendataria de Tabacos, 0'00.—Franco, 7'75.—Libras, 0'00.

Bolsa de París.—4 por 100 Exterior, 94'25.—Renta Francesa, 97'15.—Renta Rusia, 105'10.—Acciones Norte de España, 309'00.—Madrid, Zaragoza y Alicante, 396'00.

Impresiones bursátiles

El mercado bursátil continúa bajo la presión pesimista que ejercen los factores que indicábamos en nuestra crónica anterior.

Esto no obstante, si los valores señalan algunas fluctuaciones en sentido de aumento, cabe distribuirlos a las naturales operaciones cotidianas. En París nuestros ferroviarios consiguen un ligero beneficio, lo contrario que acontece en Madrid en el Interior, que señala un pequeño descenso.

El cierre de la mañana en el Bolsín, (Bolsa): Interior, 84,57; Nortés, 83,65, y Alicante, 90,00.

Por la tarde, debutó el 4 por 100 Interior a 84,47 y cae a 84,37. Contado, grande, a 84,40, y pequeño, a 86,30.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie B, a 101,90 y de la D, a 101,50.

La Duda Municipal, a 93,50.

Los Nortés suben de 83,60 a 83,70; los Alicante, bajan de 90,05 a 89,90; las Orenses, quedan a 18,10.

Obligaciones: Almansa del 4, a 95,37; Alicante del 4, a 97,25; idem del 4 y medio, a 102,75, y Orenses, a 44,25.

En París: el Exterior cae de 94,45 a 94,25, en cambio suben los Nortés, de 367 a 369; los Alicante, de 395 a 396, y los Andaluces, a 243.

En Madrid: cae el Interior de 84,40 a 84,37.

Aquí se operan los franco a 7,85 y las libras esterlinas a 27,20.

Mercados

HAVRE	
Septiembre.....	48'25 48'—
Diciembre.....	48'75 48'50
Marzo.....	48'75 48'50
Mayo.....	48'75 48'75

NEW-YORK	
Septiembre.....	— 7'—
Diciembre.....	— 7'30
Marzo.....	— 7'32
Mayo.....	— 7'36

PARIS	
Agosto.....	46'50 —
Septiembre.....	44'25 —
4 Octubre.....	35'50 —

HAMBURGO	
Agosto.....	14'92 —
Octubre-Diciembre.....	11'60 —
Enero-Marzo.....	11'70 —
Mayo.....	11'85 —

LONDRES	
Agosto.....	14110 010 14110 010
Octubre-Diciembre.....	1116 114 1116 314

Información de la casa

EMILIO GAISSER Y C.ª—Tel. 901

Calle Princesa, 61, pral. 1.ª

Barcelona, 2 de Agosto de 1910.

ALGODONES

Cotizaciones facilitadas por la Casa Garriga Nequés Sobrinos BANQUEROS	
LIVERPOOL, 2 de Agosto de 1910.	
Agosto.....	7.79 7.86
Agos.-Sep.....	7.56 7.63
Oct.-Nov.....	7.09 7.16
Dia.-Enero.....	6.97 7.05
Enero.-Feb.....	6.06 7.04
Mar.-Abril.....	6.96 7.04

Espectáculos

Teatro Tivoli Hoy miércoles, tarde a las 8 y 10. Entradas 25 cént; butacas gratis. 1.ª. Si vaudeville de las mutaciones.

CORALINA Y C.ª
2.ª La popular Bella Chelito con sus completas señoras.—Noche, a las 9 y 11. Entradas 25 cént. Última irremediablemente de la comedia en 2 actos.

ZAZA
La Xirgu eminente; 2.ª completa insustituible por simpática Bella Chelito; 3.ª el globo dirigible llevado por la Chelita y el mundo en barquilla, con sus preciosos completos aéreos.—Se despacha en su cantinilla.

Teatro Nuevo Hoy miércoles, tarde a las 8 y 10. Entradas 25 cént. Si tan renombrado drama «Carlos II» de G. de S. y J. de S. en 5 actos. «Quisición».—Noche a las 9 y 11. Si tan renombrado melodrama de espectáculo, «Los naufragos del mar Glacial».

TEATRO COMICO

Hoy miércoles, a las 9 y 11.ª. «El cine de Embajadores» 2.ª «San Juan de Luz» y la revista de grandioso éxito.

EL PAIS DE LAS HADAS
(Exclusiva de esta empresa)
Se despachan también localidades en la Rambla del Centro, número 6.

Bosque Music-Hall—Hoy miércoles, tarde, repertorio de danzas hechas y el canto de los Americanos. 6 inglesas Oxford aumentaron a repertorio con el nuevo baile «La krakel parisien».

Debut de la intencionada Bel-Say
La que recién llegada del Cairo presentará el gran Kin-Kin tal como lo bailó ante el Kédive de Egipto. Tercera presentación de la célebre artista.

LA VALVERDE

Penúltima de la atracción mundial

LES 2 BELLIS
Les Walter Belli; Mr. Lyonelly; la picaresca comediante de variedades

BELLA OVERLINDA
Justificará el miércoles tarde con su nuevo programa de danzas hechas y el canto de los Americanos. 6 inglesas Oxford aumentaron a repertorio con el nuevo baile «La krakel parisien».

Teatro Gayarre Gran compañía internacional de variedades

Alcázar Español Unión, 7. Teléfono 2.312. Tarde y noche: Extraordinario concierto, continuando los éxitos al gran Cuadro flamenco, en el cual toma parte la señoría Ben Cantator. Cineógrafo de primer orden y zarzuelas sicilpicas.—Entrada libre, con obligación de hacer una consumación.

Eden Concert Asalto, 12.—Concierto, variedades, atracciones. Atractivo sin igual de la hermosa TERRAZA FOYER, desde donde puede presenciarse todo el espectáculo. Todos los días función a las 8 y 10. Entradas 25 cént. Punto de reunión de la mejor sociedad, por su comodidad, confort y excelente servicio. Café Restaurant de primer orden. Recreos parisienos. Baile después del concierto. Continuamente nuevos debuts.

Gran Salón Doré Plaza y Rambla de Cataluña. Híermoso programa de películas de las casas Pathé y Gaumont, estrenándose diariamente las de más novedad. Éxito de todas las atracciones: de Miss Syriwk, notables acrobacias de fuerza; debut de Miss Paula Noiset y su extraordinario número notable de ciclismo cómico-serio de primer orden. Oraciones, el delirio, el delirio, a reírse con el notabilísimo

FERY, FERY, FERY
rey de los ventrílocuos con su familia compuesta de augutos cómicos capaces de hacer reír a los muertos, retratado a retratado.—El local está perfectamente ventilado, siendo el que mejores condiciones reúne para pasar agradablemente los días calurosos del verano.

Poliorama Todos los días éxito extraordinario de la simpáticas y aplaudidísima bailarina española

GARMELITA FERRER
reina del garrotín, chic, finura, elegancia. Los renombrados exóticos

1, 2, 3, 4, 5 GEDEONES
fabricantes del buen humor y exportadores de la risa. El notable ilusionista chino

YANK-HOE
con sus nuevos experimentos.—Próximos grandes debuts. Películas nuevas todos los días. Desde hoy el gran salón Poliorama con sus nuevos aspiradores y los ventiladores convenientemente dispuestos, hacen que allí se disfrute de una agradable temperatura.

Mundial Palace Concierto «Santos» todos los días.—Cuñertos desde pesetas 500. Los viernes, bouillabaisse. Sábados, menú corriente y vegetariano.

Imprenta de LA PUBLICIDAD
Calle Barbarrá, 11, bajo.—Teléfono 1.116

Linimento Alonso Ojea PARA CABALLOS

Es vejigatorio y resolutivo al mismo tiempo y el más activo y económico de todos los que se conocen. No destruye nunca el pelo, ni deja la más pequeña señal en la piel. Obra a las dos horas, garantizando sus efectos y actividad.

Pídase en las principales farmacias y droguerías.

Depósito Central: J. URIAHO Y O.ª — Moncada, 20

VARIOS

VISTA CANSADA
Miopia, Hipermetropía, «Padecidos de estos defectos», J. Pérez Ruiz, óptico ambientado; gradúa la vista que a aparatos científicos y corrige su mal con lentes buenos y económicos. Los de Roca, garantidos, 6 pesetas. Compostura de batallas, Avistar y sirve a domicilio. Hospital, 6, pral.

PIANOS MANUBRIO
con recambio cilindros, 5 tocatas, 80 pesetas.

BUSTO IDEAL
Desarrollo y dureza de los pechos en un mes por la célebre Crema Specifica de Dr. Davison. Único medio poderoso con que la mujer puede conseguir rápidamente un bonito busto y busto redondo, duro y bien desarrollado. Tratamiento externo, garantido, inofensivo, aprobado por las comisiones médicas y produciendo sorprendentes resultados. El pote para el efecto completo, 5 pesetas. Depósito en Barcelona: Droguería Vicente Ferrer y C.ª, Princesa, 1. Se envía por correo discreto contra pago anticipado en letra ó sellos correo.

ARTICULOS de VIAJE
Muebles, maletas, sacos de mano, el mosetero y cinturones novedad. Mercaderes, 14, guarnicionero.

HERPES
Exema, psoriasis, sarna, eczemas y demás enfermedades de la piel y mucosas, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara, compuesto del Dr. Casan, sin que jamás don se dé de haber existido.—Véase el prospecto.—Único depósito en Gran Farmacia del Dr. Casan, Calle de Tallera, núm. 29, cerca la Rambla de Cataluña.

PRÉSTAMOS

DINERO
en 1.ª hipoteca y sobre valores, desde el 3 por 100 anual en letra ó por depósito individual y comerciantes, desde el 12 por 100 al mes.

en 2.ª hipoteca, usufructos y partes indivisas y sobre géneros, pianos, carruajes y toda garantía que convenga. Rambla Sta. Mónica, 4, sub.ª

VENTAS

Muebles de A. Dirat
Exposición permanente de dormitorio, salones, comedores, despachos, etc. Grandes almacenes con 12 puertas. Mandabai, número 20, y San Pablo, 16, 17 y 18.

MARIN-OPTICO
Gran surtido en gafas y lentes de cristal de roca de 1.ª clase, 6 pesetas. Se sirven con exactitud y rapidez los encargos de los señores Médicos Oculistas.—Se garantizan los objetos.—CALLE AROHS, 3 (junto a las Plazas Nuevas).

LA LLORETENSE
Calzado desde pesetas 5.—Especialidad en la medida.
—78, Platería, 78—

A 125 pesetas
Pathophone y 12 discos Pathé (funcionando sin aguja)
9, Quintana, 9 (junto calle Fernando).

Bombas
tubos, nuevos y de ocasión, se venden a precios garantidos. Barbarrá, 26.

Venéreo, Sífilis, Anemia
Estreñones uretrales, prostatitis, cistitis, cañeros de la vejiga, etc.

Su curación pronta, segura y radical por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos

CONFITES, ROOB, INYECCION Y ELIXIR Costanzi

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias de los venéreos por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que curan la enfermedad de forma normal. Una caja de Confites, 6 pesetas.

Males venéreos Purificación reciente ó crónica, gonorrea, gota blanda, gonorrea, etc. Se curan en un tiempo de ocho ó diez días con los renombrados Confites ó Inyección Costanzi.

Sífilis Su curación en un tiempo de diez días con el Elixir Costanzi, depositario insustituible de la sangre infecta. Cura las sifilides glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, perdidas reumáticas, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. Franco de envío 4 pesetas.

Anemia Cloruria, Neurastenia, Inapetencia, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etc. Se curan tomando el maravilloso Elixir Costanzi-Misericordia Costanzi.—Franco, 7 pesetas.

Principales componentes:—Proclimato reservado.—Art. St. Ley Sanidad.
C.ª Tram. Cae. 16 cent; Apol. 1 cent por conf.—E. Qui. Cal. Dul. Cas. L. Sol. M. S. Alon. Lasd.—E. Hipofos. comp. Formiat. sed. etc.

PUNTOS DE VENTA: Vicente Ferrer, plaza del Angel, 1.—Viuda Alsina, pasaje del Crédito, 4.—Segalá, Rambla de las Flores, 4.—Farmacia de la Cruz, Escudellers, 75.—Doctor